

EL CORREO GALLEGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA
Preguntorio, 29

Diario de la mañana.—Decano de La Coruña

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152; Teléf. 1388

Teléfono: Redacción, 1227;
Administración, 1427 y Dirección, 1827

Núm. 26.100

MIÉRCOLES, 18 DICIEMBRE 1957

fundado en el año 1878 1'20 rtas

El desfile del honor

Sevilla en el silencio vió pasar por sus calles el desfile del honor y de la muerte; los restos mortales del alférez Rojas Navarrete y el sargento Torres Vives, de camino hacia el eterno reposo de la tierra. Al entregar su juventud generosamente, dieron también sus vidas por la Patria.



Norteamérica ha lanzado el proyectil balístico intercontinental "Atlas"

Tiene un radio de acción de 8.000 kilómetros

WASHINGTON, 17. — El proyectil balístico intercontinental "Atlas" ha sido lanzado con todo éxito en la base de Cabo Canaveral, a las 18.30. hora española, anuncia el Departamento de Defensa.—Efe.

CABO CANAVERAL (Florida). 17. — Un proyectil balístico intercontinental "Atlas", que más adelante puede que se utilice para el lanzamiento del satélite norteamericano de la Tierra, ha sido disparado desde la playa de Florida y después de cruzar un banco de nubes voló muy alto por el cielo. El "Atlas" que se cree tiene un radio de unos 8.000 kilómetros era visible para los observadores que se encontraban en la playa.

El anuncio oficial dice que "está ha sido una prueba limitada a varios cientos de kilómetros y que el proyectil siguió su curso y fué a

caer en la zona escogida como blanco".

Se pone de relieve en el anuncio, que al probar los grandes proyectiles militares no es corriente que los vuelos de poco alcance se realicen antes de que el proyectil haya sido probado en todas sus fases. Probablemente ha caído en el Atlántico, al S.O. de Florida.

Este proyectil no ha llevado ningún satélite, pero es probable que se utilice el "Atlas" para llevar la luna artificial norteamericana en caso de que se compruebe la inutilidad de otros proyectiles. J. R. Dempsey, director de la División de

Astronómica, de la Convair, constructora del "Atlas" dijo en Washington que cree que este proyectil podría llevar un satélite de media tonelada al espacio exterior en el plazo de un año a contar del momento en que el Gobierno dé el permiso para iniciar los estudios y ensayos preliminares. Añadió que tiene la esperanza de que en breve se le pida a su Empresa que construya un satélite.

En el momento del lanzamiento el cohete quedó envuelto en una densa humareda, pero inmediatamente empezó a elevarse dejando una estela color naranja.—Efe.

RADIO MOSCÚ NO INFORMA DEL LANZAMIENTO DEL "ATLAS"

ESTOCOLMO, 17. — Radio Moscú no ha anunciado en su boletín de noticias de esta noche el lanzamiento satisfactorio por parte de Norteamérica del proyectil intercontinental "Atlas". Sin embargo, fuentes diplomáticas predicen que Rusia utilizará el lanzamiento de proyectil estadounidense para reafirmar su posición de que es imperativa la necesidad de celebrar conversaciones de alto nivel entre el Este y el Oeste, con el fin de resolver los problemas mundiales.

Las citadas fuentes recuerdan que los rusos, cuando anunciaron el lanzamiento intercontinental del pasado 26 de agosto, también declararon que el Gobierno soviético "ansía llegar a un acuerdo sobre la suspensión de los experimentos nucleares y la prohibición de utilizar armas atómicas". Se cree que la Unión Soviética repetirá esa posición, ya que en la actualidad es mucho más vital llegar a un acuerdo, dado que las dos partes poseen proyectiles intercontinentales.—Efe.

EISENHOWER, INFORMADO DEL LANZAMIENTO DEL "ATLAS"

PARIS, 17. — El presidente Eisenhower fué informado del lanzamiento satisfactorio del proyectil "Atlas" durante la sesión de la tarde de la Conferencia de la O.T.A.N. El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Hagarby, anunció que las noticias fueron anunciadas al presidente por su secretario particular, general Andrew Goodpastor. Añadió: (PASA A TERCERA PAGINA)

Se aumenta en 250 millones de pesetas la cantidad destinada al fomento del crédito pesquero

MADRID, 17. — La Comisión de Hacienda ha examinado el dictamen por el que se aumenta en 250 millones la cantidad destinada al fomento del crédito pesquero los cuales serán proporcionados por las entidades e instituciones a que se refiere el artículo noveno de la Ley de 22 de diciembre de 1949 con cargo a los mismos fondos y en iguales condiciones que los previstos en la citada disposición. El referido aumento se limitará, por el momento, a 150 millones de pesetas y el resto se hará efectivo en dos anualidades de cincuenta millones cada una.—Cifra.

Castro Gil, Medalla de Honor del XXIX Salón de Otoño

MADRID, 17. — El jurado nombrado para la concesión de los Premios del Veintinueve Salón de Otoño, que se celebra en el Palacio de Exposiciones del Retiro, ha otorgado la Medalla de Honor al ilustre acuafuertista don Manuel Castro Gil. El gran maestro del grabado y del aguafuerte ahora galardonado, ha celebrado exposiciones en las salas más prestigiosas de Europa —Londres, París, Bruselas, etc.— y en casi todas las de España, celebrando en total 35 exposiciones. En el año 1930 le fué concedida la primera Medalla de la Exposición Nacional de Bellas Artes.—Cifra.

Acto de toma de posesión de cargos nacionales

MADRID, 17. — En el despacho del ministro Secretario General del Movimiento, se ha celebrado la toma de posesión de los cargos nacionales últimamente nombrados: don Manuel Fraga Iribarne, delegado nacional de Asociaciones; don Luis Gómez de Aranda, jefe de la Secretaría Técnica de la Secretaría General del Movimiento; y don Carlos Ollero Gómez, subdirector del Instituto de Estudios Políticos.

Estuvieron presentes el vicesecretario general del Movimiento, señor Jiménez Millas; subsecretario de Asuntos Exteriores, Marqués de Santa Cruz; delegados nacionales y alto personal de la Casa. Comenzó con la lectura de las disposiciones por las cuales a propuesta del Ministro-Secretario, se nombra a las mencionadas personas para los cargos referidos.

En breves palabras, el Ministro dió posesión a los titulares de los nuevos cargos de los que —dijo— no es necesario hacer presentación, por ser conocidos en la Casa y que han de desempeñar una nueva función ya que el Movimiento se propone llegar a todas partes y desarrollar nuevas tareas.

En nombre de los nuevos cargos, Fraga Iribarne dió las gracias por haberles llamado a las tareas encomendadas y pertenecer a un equipo que asegura la continuidad.—Cifra.

Presionando sobre RUSIA

Para obtener un desarme nuclear controlado y una Alemania reunificada y libre

PARIS, 17. — La Conferencia cumbre de la OTAN ha acordado continuar presionando sobre Rusia para obtener un desarme nuclear controlado y una Alemania libre y reunificada. Al mismo tiempo se acordó enviar una réplica a las cartas de Bulganin a Occidente.

El secretario general de la (PASA A TERCERA PAGINA)



El "premier" Mac Millan, el presidente Eisenhower, y M. Spaak, secretario general de la N. A. T. O., aparecen en la fotografía, durante la primera sesión de la Conferencia de jefes de Gobierno del Organismo Internacional.

Memoria de la ONU a los Jefes de Gobierno de la OTAN

Para hacer posible la defensa de Europa sin guerra mundial Urgente recuperación de la libertad de las naciones cautivas

NUEVA YORK, 17. — Con motivo de la reunión de jefes de Gobierno de la organización del Tratado del Atlántico Norte, la asamblea de las naciones cautivas europeas ha dirigido a los jefes de Gobierno reunidos una memoria, en la que, entre otras cosas expone:

"Para hacer posible la defensa de Europa sin guerra mundial, es esencial denegar al posible agresor sus bases adelantadas en Europa Central. Esto implica la solución urgente de la recuperación de la libertad de las naciones cautivas.

Los sucesos de Hungría han demostrado al mundo libre que estos países son incapaces de sacudir el yugo comunista si se permite a la Unión Soviética acudir en ayuda de sus Gobiernos títeres. No puede esperarse un nuevo levantamiento hasta que el espíritu de los pueblos cautivos sea

Toma de posesión del Delegado Provincial del Ministerio de la Vivienda, señor Carreras Presas y Gil

LA CORUÑA, 17. — (Por teléfono). — En la mañana de hoy y en la Sala de Juntas del Gobierno Civil de la Provincia se celebró el acto de toma de posesión del delegado provincial del Ministerio de la Vivienda, don Luis Carreras-Presas y Gil, designado para tal cargo por Decreto de 23 del pasado mes de noviembre.

Para ello se reunió el Pleno del Consejo Provincial de Urbanismo, Arquitectura y Vivienda, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil, D. Cristóbal Gracia Martínez, y con asistencia de la totalidad de los señores consejeros.

Comenzó el acto dándose lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada por unanimidad y a continuación el secretario del Consejo dió cuenta al mismo del Decreto del nombramiento del señor Carreras-Presas, así como de un telegrama del Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio en el que se ordenaba se procediera a la toma de posesión indicada.

A continuación el Gobernador Civil pronunció unas palabras de salutación y bienvenida al señor Carreras-Presas y le ofreció en nombre del mismo la máxima colaboración y apoyo para la tarea que tiene encomendada y de la que espera los mayores éxitos.

Contestó el nuevo Delegado de la Vivienda con sentidas frases agradeciendo al señor Gracia Martínez y al Consejo las muestras de afecto recibidas y dando las gracias al Ministerio del ramo por el honor que le han dispensado al designarle como su representante en esta provincia.

Acto seguido se levantó la sesión.

recibiendo el señor Carreras-Presas las felicitaciones de todos los miembros del Consejo.

El Cardenal Quiroga Palacios, en La Coruña

Ayer llegó a La Coruña el Cardenal doctor Quiroga Palacios que por la tarde presidió una reunión extraordinaria de las damas catequistas.

Durante la reunión la señora Paquita Corredoira dió lectura a una extensa memoria en la que se recogía las tareas llevadas a cabo en el transcurso del año por la organización.

Por último Su Eminencia Reverendísima pronunció unas palabras, agradeciendo la labor llevada a cabo por las damas catequistas y les exhortó a que prosigan la humanitaria y cristiana labor religiosa-social a ellas encomendadas.

Hoy, a las ocho de la tarde y en los locales de la Cáritas Territorial, el Cardenal doctor Quiroga Palacios presidió una interesante reunión de la Junta Asistencial de la Ayuda Social Americana.

LLEGO A MADRID EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LONDRES

BARAJAS, 17. — Procedente de Londres llegó en avión de "Iberia" el embajador de España en la capital inglesa, Duque de Primo de Rivera.—Cifra.

Primera sesión

Aguinaldo para Ifni



En el puerto de Barcelona, es embarcado, con destino a las tropas de Ifni, el donativo navideño —hecho por el industrial don Enrique Tarragona— primero de los innumerables que de toda España se recogen con tan laudable propósito.



Santiago al día

Cinco millones y medio de pesetas para el pago de terrenos expropiados para la carretera de circunvalación

Ayer se celebraron solemnes funerales por el capitán médico don Javier Amor Bouzas

Finalidad del Centro de Asistentes Sociales que funcionará en Compostela

El día 27 serán abonados a los propietarios de los terrenos expropiados para la construcción de la carretera de circunvalación, el importe de los mismos. Ya se ha recibido en el Ayuntamiento un cheque por valor de cinco millones y medio de pesetas, con destino a ese fin.

FUNERAL POR EL CAPITAN DON JAVIER AMOR BOUZAS

En la iglesia de los Padres Franciscanos se celebró a las doce el solemne funeral aplicado por el eterno descanso del alma de don Javier Amor Bouzas, Capitán Médico que pereció en la acción de guerra en Iñfi.

El templo se vio muy concurrido de fieles, predominando el elemento universitario, ya que el extinto, que era natural de Caldas de Reyes y que había cursado los estudios con extraordinaria aplicación en nuestra Facultad de Medicina, gozaba en Santiago de muchas amistades, que han sentido profundamente su muerte. Ofició la Misa el Padre Estévez.

Los familiares de la víctima, cuyos restos mortales recibieron sepultura en Las Palmas, recibieron numerosas expresiones de condolencia y en especial su madre, maestra nacional en el barrio de Sar. Testimonios a los que unimos los nuestros, muy cordiales.

EL CENTRO DE ASISTENTES SOCIALES

El Centro de Asistentes Sociales que funcionará en Santiago y cuyo Patronato quedó constituido el domingo en esta ciudad, acuerdo de la Junta Regional de la Acción Social Patronal, comenzará en breve a funcionar.

Tiene por objeto este Centro el formar Asistentes Sociales, que llevarán a cabo una cristiana y eficaz labor social en las empresas, al igual que los demás Centros que ya funcionan en diversas localidades de España.

La Asistente Social tendrá la misión de realizar una labor cristiana, de socorro inclusive y de capacitación, y para ello quienes sean designadas para esta misión, recibirán la necesaria preparación en los cursos de este Centro.

Es este Centro una consecuencia de la extraordinaria labor que efectúa la Asociación Social Patronal, y su creación, como ya hemos informado en las reseñas de las deliberaciones de la Junta y del Pleno celebradas en Compostela el sábado y el domingo, fué acogida con el máximo interés en los medios santiguenses.

El Ayuntamiento cede los terrenos para los edificios del Instituto Geofísico y de la Escuela de Maestría Industrial

ACUERDOS DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Celebró sesión ordinaria el Pleno del Ayuntamiento, que presidió el alcalde, señor Porto Anido. Los acuerdos principales de este Pleno fueron el ceder terrenos para las obras del Instituto Geofísico y el edificio de la Escuela de Maestría Industrial. Esto será evitado en terrenos del monte de Conjo.

LA FIESTA DE LOS AGENTES COMERCIALES

Los Agentes Comerciales de Compostela celebran hoy la festividad de su patrona, Nuestra Señora de la Esperanza. A las doce de la mañana, en la iglesia de los Padres Franciscanos tendrán una solemne Misa, con la actuación de la Schola Cantorum, habiendo invitado a las autoridades.

En el Hotel Compostela se reunirán al mediodía en una comida de hermandad.

Distribuirán los Agentes Comerciales comidas extraordinarias a los pobres que serán servidas en la Cocina Económica y donativos en metálico a los Asilos y al Cottolengo.

EL CIRUJANO DOCTOR BALTAR DOMINGUEZ

Regresó de Barcelona en cuya capital ha pronunciado una conferencia para la que fuera invitado, el cirujano y decano de la Beneficencia Provincial, don Ramón Baltar Domínguez.

JUBILACION DE UN PROFESOR DE LA BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

A petición propia y en razón de hallarse delicado de salud, la Comisión Municipal Permanente del Ayuntamiento, en su reciente sesión, acordó conceder la jubilación al profesor solista (bombardeo) de la Banda Municipal de Santiago, don José Fiuza León, director interino que fué en varias ocasiones de la misma agrupación y durante veinte años subdirector.

El señor Fiuza llevaba 32 años formando parte de la Banda. En breve estrenará una obra de ambiente gallego, dedicada a Compostela.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA Y DE GALICIA ESTRENARAN SEIS VILLANCICOS DEL MAESTRO ECHEVARRIA BRAVO

Durante los días de Navidad, Radio Nacional de España y de Galicia estrenarán seis villancicos (tres manchegos y tres gallegos), recopilados por el maestro Echevarría Bravo, cuyos tres últimos figuraban, en su día, en el "Cancionero Musical Gallego".

Dichos "nadales" son interpretados, en cinta magnetofónica, por el Coro de Niñas de la Casa de Beneficencia, armonizado, para canto y piano, por el recolector de los mismos, el director de nuestra Banda Municipal de Música.

Los títulos manchegos corresponden a los villancicos "Vamos, pastorcillos", "El Tarará" y "La zambomba pide pan", cuyo solo de tiple es interpretado admirablemente por el estudiante de bachillerato, Manolito Iglesias Cruz, y los gallegos pertenecen, los dos primeros, al "retablo gallego" "Panxoliñas", original de Cipriano Torre Enciso, bajo el título "O carro cantareiro" y "Regalo da feira". El último, que es una canción de "Reis", se acompaña con el típico instrumento de la gaita y el tambor, conservando así

la más fiel y pura interpretación "extrebra".

AGRUPACION TEATRAL "SANTIAGO APOSTOL"

En fechas próximas actuará en La Coruña y en Betanzos la agrupación teatral "Santiago Apóstol".

CURSILLO DE PREPARACION PARA LA NAVIDAD

En los locales de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. (Rúa del Villar, 7 y 9), dió comienzo el Cursillo de preparación para la Navidad que la Regiduría de Juventudes organiza para las niñas comprendidas entre los 10 y 16 años. Es obligatoria la asistencia para las afiliadas de Juventudes y a él se invita a todas las niñas comprendidas en dicha ciudad.

Recibirán clases teóricas y prácticas en las cuales se prepararán para que puedan ayudar a sus mamás en la preparación de estas hermosas fiestas navideñas.

En los locales de la Sección Femenina, y como desarrollo del programa del Cursillo preparatorio para la Navidad, que viene celebrándose estos días, pronunciará ayer una magistral conferencia el profesor del Seminario Menor, don Donato Dosil, que versó sobre el tema "El Villancico". Finalizada su brillante disertación, el conferenciante fué muy aplaudido por el numeroso público femenino que llenaba la sala.

La clase de Cocina estuvo a cargo de la profesora de Escuela Hogar de S. F., señorita Emilia Enriquez López, continuando asimismo la enseñanza de Villancicos por la señorita López Ramón.

UNA PALOMA MENSAJERA

El industrial automovilista de esta ciudad, don Agustín Noya Masa, cuando pasaba por la calle de las Huérfanas, vio caer sobre el pavimento, después de evolucionar, una paloma, la cual se metió en el comercio del señor Romero. La siguió y la recogió, tratándose de una paloma mensajera, que la llevó para su domicilio. Del hecho dió cuenta a la Policía. El animalito tiene una anilla en una de las patas.

ARTISTA FERROLANO QUE SE AMBIENTA EN COMPOSTELA

Pasa una temporada en Compostela el destacado artista ferrolano don José Antonio Bañola, quien recoge apuntes para cuadros de arte. El señor Bañola recibió el encargo de decorar las vidrieras de la capilla del Palacio Episcopal de Orense.

BANQUETE DE DESPEDIDA A DON JOSE QUESADA SANCHEZ

El día 20 en el Hotel Compostela será obsequiado con un banquete de despedida el cajero que durante varios años fué del Banco de España en Santiago, don José Quesada Sánchez, con motivo de ausentarse de nuestra ciudad, para hacerse cargo de la dirección del Banco de España en Ciudad Real. Le ofrecen este acto sus compañeros y amistades.

Radio Isótopos Artificiales al servicio de los enfermos de Galicia

Ampliando la noticia que dimos días pasados, en el servicio del doctor Villarino Ulloa, en el Hospital funcionan radio-isótopos artificiales.

El primero fué traído por vía aérea el martes, día 10 de este mes, para ser tratado un enfermo afectado de leucemia.

Posteriormente llegó también para este servicio, del cual es colaborador el doctor Villarino, el doctor Belmonte, otro distinto para el diagnóstico de las enfermedades de la glándula tiroidea, con el cual se llevaron a cabo varios estudios, utilizando la energía nuclear, como último procedimiento en el diagnóstico y tratamiento de estas enfermedades.

DONATIVOS DE LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santiago, al igual que años anteriores, ha distribuido donativos en metálico entre las instituciones de caridad de Santiago, Asilos y Cárcel del Partido, con motivo de las próximas fiestas navideñas.

CAMPANA DE NAVIDAD TERCERA LISTA DE DONATIVOS

Suma anterior, 20.795 pesetas. Excmo. Ayuntamiento de Santiago, 5.000 pesetas Anónimo, 5.000. Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 2.000. Banco de La Coruña, 1.000. Don Salvador Lissarrague, 250. Don Enrique Ferreiro Ponzal, 250. Excmos. Sres. Marqueses de Alonso Martínez, 200. Don Avelino Cimadevila, 100. Don Salvador Mora Beccaria, 100. Don Ramón Máz Bermejo, 50. Don José María Bálz, 85. Señora de Carro, 25. Señora de Coira, 25. Señora Moncha, 25. Señora de Bermúdez Coira, 25. Don Alejandro Bermúdez, 25. Doña Aquilina García, 25. Balbino Vía, 25. Don Ricardo Alvarellos, 25. Doña Julia Cimadevila, 25. Don Jesús Alvarez, 25. Panificadora Santiaguense, 25. Suma y sigue, 35.110.

UN GRUPO DE TURISTAS FRANCESAS PASARAN LA NOCHE DEL 24 EN EL COMPOSTELA

Un grupo de turistas francesas llegarán a Santiago en la mañana del día 24, para pasar la Navidad del Señor en el Compostela. Este grupo estará integrado por veinte personas.

FESTIVAL PARA REGALAR UNA ALFOMBRA A LA CAPILLA MAYOR DE LA CATEDRAL DE LUGO

En la primera semana del mes de enero se celebrará en esta ciudad un festival musical para allegar fondos con que incrementar la suscripción para regalar a la capilla mayor de la Catedral de Lugo una alfombra. En esta fiesta musical participará un destacado virtuoso del piano.

Hoy, en el Hostal "La Canción de Navidad", conferencia del profesor Filgueira Valverde Y actuación del Coro del Instituto de Pontevedra

Hoy, a las siete y media de la tarde, pronunciará una conferencia en el Salón de actos del Hostal de los Reyes Católicos, el director del Instituto y del Museo de Pontevedra, don José Filgueira Valverde. Desarrollando el tema "La canción de Navidad. Sentido y formas típicas de las aportaciones peninsulares", con ilustraciones musicales del Coro de alumnos del Instituto de Pontevedra.

Es conocida de sobra la personalidad del doctor Filgueira Valverde como escritor y conferenciante y su magistral labor para crear un Coro admirablemente conjuntado, en el Instituto que dirige.

En este acto literario musical, organizado por la Facultad de Filosofía y la Cátedra de Cultura Musical, que dirige el doctor don Enrique Merino Hdez, el Coro del Instituto de Pontevedra interpretará esta extraordinario programa, que es toda una antología de los cantos navideños, desde los orígenes hasta nuestros días.

CANTOS DE ORIGEN LITURGICO

"Gloria in excelsis. Siglo XIII. Francia. (Arm. Isorna). "In dulci jubilo". Siglo XV. Inglaterra.

INGRESOS OBTENIDOS POR LOS ESTUDIANTES VALENCIANOS EN EL FESTIVAL CELEBRADO EN EL HOTEL COMPOSTELA EL DIA 23 DE NOVIEMBRE ULTIMO Y DONATIVOS A EL APORTADOS

Recaudado en dicho festival, 7.220,50 pesetas. Donativo del Hotel Compostela, 2.734. Donativo del personal de servicio en el Comedor, 410. Sociedad General de Autores de España, Delegación de Santiago, 237,50. Excmo. y Magnífico Sr. Rector de la Universidad, don Luis Legaz Lacambra, 1.000. Don Angel Moré y González-Pola, 1.000. Don Miguel Requena Arabí, 1.000. Don Ulpiano Villanueva Castro, 500. Don Manuel Muñoz Taboada, 500. Don Benito Regueiro Varela, 100. Don Aniceto Charro Arlas, 100. Don Francisco Bellot Rodríguez, 100. Don Jaime González Carrero, 100. Don Manuel Gómez-Serranillos, 100. Don Bernardo Gay Sanjuán, 100. Don Alfredo Martí Nicola, 100. Don Eduardo Ferrando, 100. Anónimo, 50. Total, 16.152 pesetas. La Comisión de Estudiantes Valencianos

Notas necrológicas

A la edad de 64 años falleció en su casa de Santa Marta de Ortigueira, doña Carmen Sánchez Iglesias, hija política de nuestro querido compañero de Redacción, don Jesús Garabal, quien con tan triste motivo ha salido, acompañado de su esposa, para dicha población.

Anticiéese en LA NOCHE

Pro-aguinaldo de nuestros combatientes en Iñfi

Dada la proximidad de tan señaladas fechas navideñas urge que los donativos sean depositados cuanto antes en la Delegación Comarcal de Sindicatos a fin de que ésta a su vez los envíe a la Delegación Provincial y de allí partan directamente para los soldados que tan heroicamente vienen combatiendo y repeliendo la inculcable agresión en nuestro territorio de Iñfi. Huelga decir que los santiagueses, corresponderán abiertamente al ruego del Delegado Local del Movimiento, contribuyendo eficazmente con sus donativos a hacerles grtas las fiestas navideñas a los mozos españoles en Iñfi.

"Eccc Tandem". Siglo XVII. Holanda. "On bethlehem". Popularizado País Vasco. LOS LAUDI "Gloria in excelsis". Siglo XIII. Italia (Arm. Isorna). "Ecco il Messia". Lucrecia de Méucis. Siglo XV. Italia (Gasparini-Isorna). EL ZEJEL (Ejemplos de canciones de Upsala) "No la debemos dormir". Fray Ambrosio Montesino. Siglo XV. (Trans. González Haba). "Riu, riu, chiu". Siglo XVI (Trans. Isorna). "Yo me soy morenica". Siglo XVI. (Trans. González Haba). "Verban Caro". Siglo XVI. (Trans. Isorna). LA CANCIÓN DE CUNA "Coventry carol. Popular. Inglaterra. (Arm. Sr. M. Sergenti). "En el día de dar ao Menino". Popular. Galicia y Portugal. (Arm. Lopes Graça). I CANCIONES DE DANZA

"Cantiga 183 de Alfonso X". Siglo XIII. (Trans. Anglés). "Volci que les patres...". Popular. Francia. "Ann Weihnachten". Siglo XVII. Canc. de Estrasburgo. "Fum, fum, fum". Popular. Cataluña. "Jesus Christ is born. Negro espiritual. América. (N. Deti). CANTOS DE MARCHA "No seio da Virgem mal". Popular. (Arm. Sampayo Ribeiro). "Vamos a Belem". Popular. (Arm. Portuguesa. (Arm. Sampayo Ribeiro). EL ROMANCE "El cant dels aucells". Cataluña. (Arm. Mhlet). "Pela noite de Natal. Galicia y Portugal. (Arm. Lopes Graça). "Los pastores de Bormujo". Popular. Andalucía.

Alcaldía de la ciudad de Santiago de Compostela Precios de frutas y verduras

PRECIOS MAXIMOS DE VENTA AL PUBLICO DE FRUTAS Y VERDURAS QUE REGIRAN EN ESTA CIUDAD ENTRE LOS DIAS 15 AL 22 DEL CORRIENTE MES
Plátanos, 9 pesetas kilo. Manzana blanca, 8 id. id. Idem Pimón rojo, 8 id. id. Pera Roma, 18 id. id. Naranjas Navel, 7 id. id. Idem corrientes, 6 id. id. Idem Cadenera, 6,50 id. id. Mandarinas, 8 id. id. Limones de Murcia, 20 id. id. Idem del país 8 id. id. Uvas Murcia "Onanes" 24 id. Idem de Valencia, 12 id. id. Tomates de Canarias, 10 id. id. Acelgas, 5 id. id. Repollo, 3 id. id. Couflor, 6 id. id. Lechuga, 8,50 id. id. Pimientos colorado, 8 id. id. Cebollos, 2,25 id. id. Patacas, 2,35 id. id. Lo que se hace publico para general conocimiento y cumplimiento. Santiago, 16 de diciembre de 1953. — El Alcalde, Angel Porto Anido.

Viva Religiosa

ANTIGUA CORRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA O HOY, día 18, festividad de la Santísima Virgen de la O, se celebrará en la Iglesia conventual de San Pelayo los cultos siguientes:
A las nueve de la mañana, Misa de comunión general; a las doce, Misa cantada y terminada esta se expondrá Su Divina Majestad a la adoración de los fieles.
A las siete y media de la tarde darán comienzo los ejercicios vespertinos, consistentes en Estación cantada, santo Rosario y plática, a cargo del elocuente orador sagrado don Donato Dosil Lago y, seguidamente, se organizará la procesión con el Santísimo bajo palio por el interior de la iglesia, cantándose varios villancicos y terminada esta se hará la Reserva, para terminar con la Salve cantada delante de la imagen de la Santísima Virgen.
El día 19, a las nueve de la mañana se celebrará una Misa de Requiem por todos los socios fallecidos.

Agenda del día

SANTORAL
Miércoles, 18

Ntra. Sra. de la Esperanza.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: José Manuel Montero Franqueira y José Manuel Seoane Varela.
Matrimonios: — Sergio Mariano Ruiz-Esguiezo Jara, con Marta Inés Figueroa Velázquez.
Defunciones: — María López Casal, de 63 años.

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de D. Ricardo Bescansa Castilla, Baulizados, 2; Farmacia de Las Animas-Casas Reales, 10; y Farmacia del Pilar, Rosalía Castro, 1 (esquina tras del Pilar)

ESPECTACULO:

PRINCIPAL: "Cuentos de Roma"—3. Mayores.
SALON: "Fuego sobre Africa"—3. Mayores.
METROPOL: "Romeo y Julieta"—3. Mayores.
CAPITOL: "Cara o cruz"—Cárcelamos de censura.
YAOG: "Educando a papá"
4. Gravemente peligrosa.
AVENIDA: "Zarak"—2. Jóvenes.

C. BRIONES

CIRUGIA GENERAL
RAYOS X

Hórreo, 7-1. Telf. 2222
Domicilio: Telf. 1266
SANTIAGO

AQUI

Los ESPECTACULOS PREFERENTES PRINCIPAL

Hoy, grandioso estreno de la deslumbrante y deliciosa producción italiana

"CUENTOS DE ROMA"

Cinemascope y Eastmancolor
Con Vittorio de Sica, Totó y Silvana Pampanini.
(Para mayores)

METROPOL

HOY: 6 - 8 y 11
Presenta

"ROMMEO Y JULIETA"
Con Laurence Harvey
y Susan Shentalj
En Technicolor
(Mayores)

SALON TEATRO

HOY: 5-30 - 7-45 - 10-45
Un film apasionante, intenso y dinámico
"FUEGO SOBRE AFRICA"
Maureen O'Hara
Maedonald Carey
(Menores)

Technicolor
Mañana: Fernandel en "Enemigo público núm. 1"

Anúciense en
LA NOCHE

CAPITOL

HOY: 5-30 - 8 - 11

Día estudiantil
"CARA O CRUZ"

La más divertida creación de
Cantinflas
(Mayores)

YAGO

HOY

5'30 - 8 - 11

Día estudiantil

AVENIDA

(La pantalla triunfal)

Gran estreno
A las 6 - 8 - 11

"ZARAK"

Victor Mature
Anita Erikberg
(Para todos los públicos)

PUERTOS

VIGO

GRAN ACTIVIDAD EN LOS MUELLES COMERCIALES DE VIGO.—MOVIMIENTO ENERGAL

VIGO, 17.—Ayer hicieron escala en nuestro puerto dos de los trasatlánticos anunciados por cuanto el argentino "Juan de Garay" que procede de Sudamérica, con pasajeros para Venezuela, con pasajeros para Venezuela, con pasajeros para Venezuela...

A las once de la mañana llegó ayer procedente de Inglaterra y Francia el trasatlántico inglés "Alcantara", con 10 pasajeros para Vigo, y 143 en tránsito. También llegaron aquí 261, y a las cinco y media de la tarde siguió viaje a Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

A las cinco llegó en puerto el trasatlántico francés "Laennec", de regreso de América del Sur con 25 pasajeros y 2.000 cajas de huevos para Vigo. Continúa viaje anoche alrededor de las 22 horas.

El correo de Canarias "Romeu", llegó de Bilbao y escala a las diez de la mañana para salir hoy miércoles, por la tarde, hacia Tenerife y Las Palmas, con pasaje, carga y correspondencia.

Hubo ayer en Vigo numerosas entradas de buques mercantes: el noruego "Reivili", con una pequeña vía de agua en una de las bodegas de proa, dirigiéndose a un puerto inglés procedente de Casablanca, con un cargamento de fósforos; el inglés "Avis Brock", entrado a repostarse de agua potable procedente de Liberia para Inglaterra, con mineral, saliendo al atardecer; el español "Cabo Mayor", del Mediterráneo, con carga general; el "Monte Bizcarrat" de San Sebastián, con carbón. El alemán "Oberhausen", de Opor, a tomar conservas de pescado; el también alemán "Joachim Schutz", a tomar cargamento de mineral para su país; el "Manuel Barcia", de Noya, y el bacalarero "Federico Heredia", de los fiadores de Terranova.

Sallieron al atardecer el alemán "Obenhausser", para Rotterdam, y el "San Tirso", en lastre, para Lixoes, después de haber sido sometido aquí a algunas reparaciones.

Son esperados los buques "Almadrover", de Cádiz, con sal; "Marina", de Puerto de Santa María, con vinos y licores; "Cardona", de Alicante, con tejidos; "Fla de Camarinas", de Bilbao, con general y otros.

LONJA DEL BERBES

- Pescado subastado en el día de ayer. Vendido en caja de 40 kilos:
 - 11 de abadejo, a 180 pesetas
 - 2 de berbones, de 590 a 760
 - 20 de besugos, de 700 a 930
 - 17 de botos, de 60 a 250
 - 22 de calamar, de 650 a 705
 - 1 de congrio en 640
 - 5 de faneças, de 400 a 600
 - 4 de gallos, de 780 a 885
 - 193 de jurel, de 220 a 364
 - 69 de merluza, de 1.625 a 1.980
 - 54 de merluccia, de 980 a 1.570
 - 29 de marucas, de 425 a 605
 - 6 de palos, de 685 a 765
 - 6 de pescadilla, de 483 a 1.470
 - 3 de potas, de 460 a 485
 - 51 de raya, de 50 a 70
 - 28 de sables, de 300 a 360
 - 3 de sapos, de 290 a 850
 - 6 de variados, de 290 a 610
 - 1 de chincho, en 320
 - 4 de mezcla, de 885 a 1.600.

VENDIDO POR KILOS:

- 5.650 de boga, de 1.80 a 7,40
- 22.000 de parrocha, a 5,75.
- Y varios lotes en 2.520 pesetas.

LA CORUÑA LA FLOTA PESQUERA CORUÑESA SALIÓ DE NUEVO AL MAR

LA CORUÑA, 17.—(De nuestra Delegación).

Hoy se hizo nuevamente a la mar la flota pesquera que permaneció varios días de arribada en puerto, a causa del temporal. El buen tiempo de que disfrutamos, pese a ser frío, ha sido acogido con gran júbilo por los pescadores, por cuanto llevarán varias jornadas en completa inactividad. Esta situación había planteado cierto problema en la Lonja coruñesa donde las cantidades subastadas eran adquiridas a elevadísimo precio.

Entraron ayer: "Amaconte", de Emden, en lastre; "Romeu", de Santander, con carga general; "Vizcaya", de El Ferrol del Caudillo, en lastre; "Liri", de Vigo, en lastre. No salió ningún buque.

Quedaban en puerto varios buques desahucados, esperando a que amaine el temporal para seguir su ruta.

LONJA DE LA CORUÑA

- Precios del pescado en la Lonja de La Coruña en el día de ayer:
 - Calamars, a 20 pesetas kilogramo
 - Pulpo de raza, no hubo
 - Idem de altura, a 11
 - Choupas, a 13
 - Sardina, no hubo
 - Parrocha, idem
 - Lenguado, a 48
 - Besugo, a 20
 - Lubina, a 37
 - Gallos, a 20
 - Merluza, a 52
 - Pescadilla gorda, a 43
 - Idem terciada, a 31
 - Idem fina, a 26
 - Alfóndigos, no hubo
 - Escacho, a 7
 - Chicharro, a 8
 - Centollo, de 20 a 25 unidades.

EL FERROL

Entrados. — Vapores: "Cementos Rozola", de Pasajes, con cemento y "Juan de la Mata", de Avilés, con cemento.

Despachado. — "Valmaseda", para Cartagena, con su equipo.

Las Mareas. — Día 18. — Pleamares: 1,28 de la mañana y 1,56 de la tarde.

Bajamares: 7,42 de la mañana y 8,10 de la noche.

Dictamen aprobado por la Comisión de Defensa Nacional

MADRID, 17.— La Comisión de Defensa Nacional ha examinado y aprobado un dictamen del proyecto de Ley del Ministerio del Ejército, cuya ponencia estaba integrada por los procuradores D. Antonio Alcubilla Pérez, don Miguel Rodrigo Martínez y don Miguel Viquezaino Márquez.

Según el citado dictamen se organiza el Cuerpo de suboficiales especialistas del Ejército de Tierra, que constará de dos secciones, la primera de las cuales comprenderá los grupos de mecánicos y operadores electricistas, mecánicos ajustadores, mecánicos automovilistas, químicos, artificieros-polvoristas y auxilia-

res de almacén del Ejército, y la segunda por los grupos de guarnecedores, herradores, remonistas, paradistas y picadores. El personal que los integre, cualquiera que sea su empleo y categoría, desempeñará sus cometidos específicos en el Cuerpo, centro o dependencia que utilice sus servicios, tanto en guarnición, ejercicios y maniobras como en acciones de guerra.

Los individuos que pasen a formar parte de este Cuerpo, y que por la escala de procedencia ostenten un empleo o consideración militar superior al que por esta Ley les corresponda, lo conservarán a título personal en la plenitud de sus derechos. Igualmente conservarán el sueldo y demás devengos que en la fecha de su ingreso tengan asignados hasta que en el nuevo Cuerpo les corresponda uno igual o mayor.

Se declaran a extinguir las escalas especialistas creadas para el Ejército de Tierra por la Ley de seis de mayo de 1940 y desarrolladas por Decreto de cinco de mayo de 1941 y las distintas secciones del CASE que no lo estén en la actualidad. En aquellas escalas en las que actualmente se puede obtener el empleo de alférez se conservarán las plantillas de dicho empleo vigente a la promulgación de esta Ley.—Cifra.

Entrega de 144 viviendas por el Ministro de Trabajo, en Eliche

ELCHE (Alicante), 17.—El ministro de Trabajo don Fermín Sanz Orrio, llegó a esta ciudad acompañado del vicesecretario de Ordenación Social, don José Mateu de Ros; el delegado general del Instituto Nacional de Previsión, don Luis Jordana de Pozas, y otras autoridades y jerarquías nacionales y provinciales. Fueron recibidos por el alcalde, señor Fernández Cruz; el jefe local del Movimiento, señor Ruiz Alonso y otras jerarquías.

El ministro, visitó varios centros fabriles; el solar donde ya se está construyendo un nuevo amblorio del Seguro de Enfermedad y, por último, hizo entrega a los beneficiarios de las 144 viviendas que forman el grupo "Las Ventanas de Remos". Pronunció un discurso.

CAPITULO DE SUCESOS

La Policía de Madrid detuvo a los ocupantes de un automóvil que causó la muerte a un viandante

MADRID, 17.— Han sido detenidos los que han sido acusados de autores del homicidio perpetrado en la persona de Rafael González González, que apareció el día 11 tirado en la carretera de Francia, presentando lesiones gravísimas que más tarde originaron la muerte por atropello de coche.

Funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal recogieron en el lugar del suceso trozos de cristal que parecían ser de un faro de coche y con estas muestras recorrieron la mayoría de los talleres de Madrid, en donde se enteraron de que el día 13, en un taller situado en la calle de Antonio Acuña, había sido llevado un automóvil con desperfectos efectivamente de un faro.

El coche era propiedad del dueño de un garage sito en la calle de Alcalá. El encargado del garage tuvo que reconocer que el día 11 había alquilado este automóvil a un cliente llamado J. G. F. que lo devolvió la noche del mismo día con desperfectos que quiso justificar con diversos pretextos, aun cuando acabó por confesar que había tenido un percance. Entonces le hizo entrega de mil pesetas para que arreglara los desperfectos y se callara.

La Policía ha procedido a la detención de J. G. y de la doctora en Medicina señora C. B. R. que le acompañaba. Al parecer de las diligencias resulta que ambos confesaron que al volver a Madrid atropellaron, ciertamente, después de pasar Fuencarral a un viandante, apeándose del vehículo y comprobando que se hallaba sin conocimiento y sangrando abundantemente de

la cabeza, no prestándole auxilios ante el estado de nervios de la mencionada señorita que huyó dando gritos por la carretera.

Los dos ocupantes del vehículo, así como el encargado del garage, por supuesto encausados, han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.—Cifra.

FALLECIO REPENTINAMENTE CUANDO ASISTIA A UN FUNERAL POR SU ESPOSO

LUCHMAYOR (Mallorca), 17.— Una mujer de 74 años de edad ha fallecido repentinamente, a causa de una angina de pecho, mientras se celebraba un funeral por su marido, de 70 años, fallecido el día anterior.—Cifra.

UNA NINERA MUERTA EN ACCIDENTE

CORDOBA, 17.— La niñera de 15 años, Dolores Almenara Pezo, se encontraba en la azotea de la casa núm. 2 de la plaza de las Cañas con varios pequeños que tenía a su cuidado y al asomarse a la calle la baranda cedió y aquella cayó al suelo desde una altura de ocho metros. Dolor sufrió tan gravísimas heridas en la cabeza que falleció antes de ingresar en la Casa de Socorro.—Cifra.

INCENDIO EN LA SACRISTIA DE UNA IGLESIA, EN MALLORCA

ANDRAITX (Mallorca), 17. En el caserío de Sarraco, de este término, a unos tres kilómetros de Andraitx, se declaró un incendio en la sacristía de la única parroquia. Una monja que se disponía a asistir a un enfermo notó que una humareda salía de un ventanillo de la sacristía, y a su voz de alarma acudió el vecindario que logró sofocar el incendio tras grandes esfuerzos.

Las llamas destruyeron toda la sacristía, con cuantos enseres litúrgicos se hallaban en su interior. Las pérdidas se calculan en unas 150.000 pesetas.—Cifra.

A CAUSA DE UNA CHISPA ELECTRICA SE ESPANTO UN CABALLO Y RESULTO MUERTO EL JINETE

ORENSE, 17.—En la carretera de Sobrado a Puebla de Sanabria fué sorprendido por una tormenta el vecino de Casayo, Pedro León Sijo, de 45 años, casado, que se dirigía a su domicilio montado en una caballería. Una chispa eléctrica que cayó en un puente por el que pasaba, espantó al animal y éste y el jinete, cayeron desde una altura de 15 metros. Pedro León resultó muerto en el acto.—Cifra.

El ex-secretario del Cardenal Mindszenty, procesado

VIENA, 17.— El ex secretario del cardenal Mindszenty, P. Turcsanyi, se encuentra actualmente sometido a proceso en Budapest, según informa el periódico austriaco "Bild Telegraf".

El juicio contra el Padre Turcsanyi, y otros 18 sacerdotes católicos, comenzó el 3 de diciembre y no se terminará antes de enero, según el mismo diario.

Tanto el ex secretario del Cardenal como los otros acusados están siendo juzgados por "actividades contrarrevolucionarias".

El Padre Turcsanyi solicitó refugio en la Embajada de los Estados Unidos el 4 de noviembre de 1956, juntamente con el cardenal Mindszenty, pero más tarde fué apresado por los comunistas cuando intentaba llegar al Occidente.

Dr. A. Pensado. Diplomado en la Universidad de París. OJOS - NARIZ - GARGANTA BRONCO ESOFAGOSCOPIA Estudio audiométrico de la sordera. Hórreo, 24-3.—Teléfono 1891 SANTIAGO

La OTAN acuerda seguir presionando sobre Rusia

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) OTAN, Paul-Henri Spaak, ha anunciado, en una conferencia de Prensa, que la contestación estará contenida en un comunicado que será publicado al final de la sesión de esta semana de la Conferencia.

La Conferencia se ha reunido en su segunda sesión de trabajo durante tres horas y media y revisó los proyectos ya preparados por los 15 ministros de Asuntos Exteriores, como partes de una declaración conjunta que será publicada al final de la Conferencia.

Spaak dijo que los que participan en la Conferencia han acordado continuar ejerciendo presión en pro de la reunificación alemana. Han expresado su apoyo unánime a las últimas propuestas occidentales de desarme que Rusia rechazó sin estudiarlas; se han puesto de acuerdo sobre la crítica situación en Oriente Medio; han empezado a reparar una declaración sentando los intereses de la OTAN en África y se han puesto de acuerdo sobre su reacción ante las recientes cartas de Bulganin e incluyó esto en su comunicado final.—Efe.

POSTERIOR FALTA DE INFORMACION LOS PERIODISTAS SE QUEJAN. PARIS, 17. Los corresponsales de Prensa se han quejado ante el secretario general de la OTAN por no dárselos suficientes informaciones sobre la actual Conferencia de alto nivel.

Los periodistas alegan que el secretario general de la organización, en anteriores conferencias había dado información más completa de la que ha sido facilitada hasta ahora por Spaak.

El ex-ministro de Asuntos Exteriores belga dijo ayer que solamente daría una impresión general.

El anterior secretario, Lord Ismay, facilitó a la Prensa a menudo un resumen de los principales discursos pronunciados durante el día, mientras que Spaak estima que esa información debe ser facilitada por las respectivas delegaciones.—Efe.

POSIBLES CONVERSACIONES DE LA O.T.A.N. CON RUSIA

PARIS, 17.— Las potencias de la OTAN están próximas a llegar a un acuerdo sobre un programa encaminado a entablar conversaciones con Rusia al mismo tiempo que incrementan el poderío bélico de la organización del tratado del Atlántico Norte. Bajo este programa han revelado fuentes diplomáticas de la OTAN tratar de:

- 1.— Ver el mejor camino de negociar con los rusos por vía diplomática, siguiendo en cierto modo la supuesta voluntad de acuerdo que Bulganin ha mostrado en sus últimas cartas.
- 2.— Incrementar el potencial defensivo de la organización, almanejando proyectiles dirigidos y armas nucleares en Europa.

Esta información, facilitada por fuentes dignas de crédito, ha surgido de la reunión secreta de los ministros de Asuntos Exteriores de los quince países miembros de la OTAN, y de las conversaciones

Don Andrés Roselló, nuevo director de "El Correo Catalán"

BARCELONA, 17.— El ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, ha aprobado el nombramiento de nuevo director de "El Correo Catalán", don Andrés Roselló Amies, hecho a propuesta del Consejo de Administración del citado periódico barcelonés.

Además de publicar el nombramiento del nuevo director recuerda "El Correo Catalán" que en el día de hoy cumple el periódico ochenta y un años de publicaciones.—Cifra.

EL PROYECTIL "POLARIS"

WASHINGTON, 17.— El contralmirante W. F. Raborn, jefe del programa de proyectiles dirigidos de la Marina de los Estados Unidos, ha revelado que las investigaciones en torno al proyectil "Polaris", de un radio de acción superior a los 2.000 kilómetros, se hallan muy avanzadas. "Nos hallamos ya en una etapa que, hace dos meses, hubiésemos creído imposible, dijo".

El "Polaris" ha sido diseñado especialmente para ser lanzado desde submarinos,—

nes privadas de Eisenhower, Zolli y Adenauer.

Después de la entrevista de los tres jefes de Gobierno, Adenauer informó a un periodista de la United Press: "Hay un completo acuerdo entre los Estados Unidos y Alemania en los puntos discutidos en esta reunión."

Su jefe de Prensa, Félix von Eckerdt, dijo que el acuerdo mencionado por Adenauer se refiere también al problema de almacenamiento de proyectiles dirigidos en Europa. Efe.

PROPUESTA DE EISENHOWER PARA ALMACENAR ARMAS NUCLEARES EN EUROPA. PARIS, 17. (Urgente).— El presidente Eisenhower ha expuesto hoy ante los dirigentes de dos de los países occidentales su ofrecimiento para almacenar armas nucleares en Europa.

Eisenhower se reunió primero durante 25 minutos con el jefe del Gobierno italiano, Adone Zolli, y con su ministro de Asuntos Exteriores, Giuseppe Pella y después celebró una entrevista de media hora de duración con el canciller de la Alemania Occidental, Adenauer.

Posteriormente, el anciano canciller declaró: "Hemos intercambiado puntos de vista y hemos realizado una revista general sobre problemas mundiales. Yo estoy muy satisfecho con la marcha que lleva la conferencia".—Efe.

LA U. R. S. S. ES SUPERIOR A LA O. T. A. N., DICE UN SENADOR NOROCCIDENTAL AMERICANO

WASHINGTON, 17.— Contrariamente a la afirmación hecha por el presidente Eisenhower en la sesión inaugural de la Conferencia de la OTAN en el sentido de que la alianza atlántica sigue siendo más fuerte que el bloque soviético, el senador por Montana, Mike Mansfield, vicedirigente de la fracción demócrata de la Cámara Alta y miembro de su Comisión de Relaciones Exteriores, afirma que la URSS es superior a la OTAN en tierra, en el aire y bajo la superficie del mar, y que únicamente tiene ventaja la alianza atlántica por lo que se refiere a las bases de que en torno a la Unión Soviética dispone el mando aéreo estratégico. En cuanto a las fuerzas de tierra en particular, Mansfield señala que la OTAN no tiene hoy ni treinta de las noventa divisiones que debía haber tenido ya a últimos del año 1952.—Efe.

SE PEDIRA NUEVAMENTE LA REUNIFICACION DE ALEMANIA

PARIS, 17.— El secretario general de la OTAN, Paul Henri Spaak, informa esta noche que ha habido un completo acuerdo sobre Alemania y que en la declaración que siga a esta reunión se pedirá de nuevo una Alemania unificada y se expresará el sentimiento de que los rusos no hayan cumplido las promesas que hicieron en la Conferencia de Ginebra de 1955.

En relación con el desarme, Spaak dice que hubo "una larga discusión", en relación con las propuestas de desarme occidentales del pasado mes de agosto, en la que se pedía la suspensión de los experimentos nucleares.

TEHERAN, 17.— Según los últimos informes recibidos, el número total de muertos ocasionados por los terremotos en el Noroeste del Irán se elevan a 1.062.—Efe.

Norteamérica ha lanzado...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA) dijo que la delegación norteamericana en la Conferencia "no estaba sorprendida ante el éxito del lanzamiento". Interrogado sobre si dicho lanzamiento se había hecho coincidir con la reunión de la O.T.A.N., Hagerty contestó: "No, creo que no existía tal intención".

Hagerty no indicó cuál había sido la reacción del presidente.—Efe. DATOS SOBRE EL PROYECTIL "ATLAS"

WASHINGTON, 17.— Datos sobre el proyectil balístico "Atlas" que ha sido lanzado hoy: Radio, ocho mil kilómetros. Grupo motor-propulsor con una embestida de 135.000 libras, más dos elevadores con una embestida de cien mil libras cada uno. Combustible, oxígeno líquido e hidrocianato. Desarrollo, los estudios comenzaron en 1946. Vuelo de prueba, los días once de junio y 25 de septiembre que fracasaron, siendo destruidos en el aire en ambas ocasiones. La fecha para que funcionase era el año 1955. Coste, se calcula en dos millones de dólares cada uno cuando esté en producción. Constructor, la División Convair de la General Dynamic Corporation.—Efe.

rimentos nucleares, pero solamente como parte de un pacto controlado de desarme con la Unión Soviética.

Añade Spaak en su información que los reunidos trataron después de la situación en el Oriente Medio y escudaron una clara declaración del ministro turco de Asuntos Exteriores, Fatin R. Zorlu, en la que expresó su preocupación por la reciente penetración comunista en Siria y otras zonas de aquella región. Spaak desmintió de plano, una información de la Prensa francesa en que se decía que el Consejo discutía la posibilidad de forzar a Israel a retroceder a sus fronteras del año 1947.

Dice que la Conferencia estudió luego una propuesta francesa en la que se pide una declaración de la OTAN sobre África y agrega que hubo conformidad en que esa declaración daría mayor importancia a dicho continente como un todo, sin mencionar Argelia u otras partes del Norte de África.

Finalmente anunció Spaak que había sido nombrada una comisión integrada por los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Francia, Canadá y Bélgica para colaborar con la Secretaría de la OTAN en la redacción del comunicado final.—Efe.

BANQUETE EN HONOR DE EISENHOWER

PARIS, 17.— En el gran comedor del Palacio del Eliseo se ha celebrado esta noche un banquete en honor del presidente Eisenhower y de otros dirigentes que asisten a la Conferencia de alto nivel de la OTAN hasta el número de 170.

El presidente de la República, René Coty, en un brindis ofrecido al Presidente norteamericano y a la OTAN, expresó su "firme confianza" en que la actual reunión terminaría "no con una unidad totalitaria que ninguno deseamos, sino con una unión fraternal".

Añadió que esa unión garantizaría "la paz a la cual, con un particular fervor en estos días anteriores a la Navidad, todo pueblo que quiere permanecer libre aspira con la misma intensidad".

Un banquete similar fué ofrecido en el Quai D'Orsay por el ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, a las esposas de los jefes de Gobierno y ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

Iniciativa feliz

La feliz iniciativa de la Secretaría General del Movimiento en favor de la Navidad de los soldados destinados en Ifni ha tenido clamorosa acogida en toda España, Galicia, como siempre, sabrá ser generosa con los que combaten por el honor de España en las lejanas tierras africanas. Muchos de los combatientes que defienden los inalienables derechos de la Patria en el territorio de Ifni son gallegos; para ellos, y para todos sus hermanos de otras regiones españolas, debe ir el calor hogareño con el envío de productos propios de estas festividades que se avecinan.

Todos los obsequios que se envían deben ser entregados en los centros ya indicados, para su remisión a las fuerzas destinadas en Ifni. Donativos en especie, fácilmente manejables, como golosinas y viandas, licores, etcétera, son los obsequios más adecuados para festejar estas solemnidades tan celebradas por todo el mundo cristiano, y principalmente por España dado su tradicional catolicismo.

Nuestra juventud que lucha heroicamente en el duro y montañoso, cuando no desértico panorama de Ifni sabrá del cariño que todos los españoles sienten hacia los soldados que juraron defender hasta su última gota de sangre cuyos pliegues están dando una vez más al mundo ejemplo lección de heroísmo, derrochado a raudales.

Seamos generosos con los que, en cumplimiento del más fundamental de los deberes de ciudadanía, cual es el de defender a la Patria con las armas en la mano, derraman su sangre en la dura y agreste tierra de Ifni, por el honor y los derechos de España.

Crisis económica en Filipinas

MANILA, 17.— Según se informa en esta ciudad, la situación económica crítica se originó en el país desde el final de la segunda guerra mundial.

Los principales acontecimientos que han puesto al descubierto esta crítica situación son:

El gobernador del Banco Central, don Miguel Cuaderno, que ha anunciado su propósito de dimitir por las críticas de que éste está siendo objeto; ha revelado que las reser-

vas de dólares han descendido a 80 millones. Los precios se han elevado en un plazo de cinco días, desde que el Gobierno anunció el nuevo "programa de austeridad temporal", afectado especialmente a los artículos básicos de alimentación.

Uno de cada cuatro trabajadores filipinos se encuentra sin empleo, lo que supone el tanto por ciento de paro más elevado en Asia. Miles de estudiantes universitarios en el país se han declarado en huelga y la agitación se extiende a otros centros docentes. El Gobierno importa arroz aunque su capacidad de producción se considera suficiente para alimentar a los 20 millones de personas que constituyen su población.

La mala situación económica es el tema principal de discusión de los partidos, así el partido liberal de la oposición acusa a los nacionalistas de ser los culpables de ello, puestos que han gobernado durante los pasados cuatro años, y los nacionalistas, por su parte, buscan desesperadamente una justificación.

La opinión general se muestra paritaria de que la causa de todo ello, ha sido el excesivo ritmo con que se ha realizado la industrialización del país, puesto que algunas factorías modernas se encuentran ahora con falta de materias primas y se han agotado prácticamente las reservas de dólares en las compras en gran escala de equipos y maquinaria.—Efe.

Avión norteamericano, estrellado. Resultaron muertos cinco tripulantes

WISBADEN (Alemania Occidental), 17.— Un avión de transporte "C-47", de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, se ha estrellado en un bosque cercano a la base aérea de Wiesbaden.

Un portavoz de las Fuerzas Aéreas ha manifestado que cinco de los seis tripulantes del avión resultaron muertos y el sexto gravemente herido. Añadió que se desconocen las causas del accidente.—Efe.

Ref. ojos

El castillo deshabitado

Las cosas se están poniendo tan difíciles en el mundo que ya ni los nobles británicos pueden habitar sus castillos. Un castillo supone un gasto tremendo en libras, que se van en la servidumbre, numerosa y con pocas ganas de servir, en impuestos, en reparaciones... El sueño dorado de cualquier mortal —un hermoso castillo escocés, con intanquias y todo— sólo queda a la mano de muy contados seres de este mundo utilitario y sombrío.

Lord Inverclyde ha muerto en Skelmorlie. Lord Inverclyde era bisnieto de Mr George Burns, que hace de esto, no sabe un cuanto tiempo, había fundado la "Cunard Line". El lord escocés tenía un castillo hermoso con más de cincuenta habitaciones, que sus herederos han querido enajenar y que nadie, por lo visto, quiere adquirir. Realmente, ¿quién puede pagar hoy, en las islas Británicas, la renta fabulosa que exige el mantenimiento de una mansión tan enorme? Ni siquiera los herederos de lord Inverclyde, con sus veinte mil libras... y la obligación de habitarlo diez años seguidos. Aquí, además del dinero, está el quid del asunto. ¡Vivir en la cárcel de un castillo escocés!

Es posible que la historia tenga una significación más honda. Como muchas cosas de otra época —el mundo de ayer de Zweig— hay varias que quedan vencidas por la aventura de los tiempos de hoy. Poco lugar le queda al hombre, para sostener el prodigioso derroche de un palacio o un castillo. Es más esta década de lo funcional y simplista; de lo que pide, para ser, una atención ligera y poco gasto, y poco servicio, y no excesivo cuidado. Lo permanente, lo que representa otro estilo, otra manera, afortunadamente va siendo desterrado. El hombre es esclavo de su época y en esta, amigos, faltan muchas cosas que antes estaban fáciles. Que lo digan, si no, las amas de casa que mecanizan lo que ayer era pura labor de artesana. El mundo —no sabe uno si para bien o para mal— ha dado un cambio asombroso.

Lo cierto del caso es que en la Escocia de los "highlanders" y los "lowlanders", hay un castillo deshabitado. Con fantasmas y todo. Eso sí, los fantasmas no han abandonado definitivamente este picaro mundo sin ilusión.

LORA

SANATORIO PROFESOR

Villar Iglesias

Cirujía, del Niñón Vajiga y Próstata Teléfono 1804 General Perchifus 9 SANTIAGO DE COMPOSTELA

Anúnciese en LA NOCHE

UNIVERSIDAD

CURSILLOS EN LA FACULTAD DE MEDICINA La Junta de Gobierno de la Facultad de Medicina acordó encomendar la explicación de cursillos a los profesores de la misma, doctores Mass, Fuente Domínguez, Suárez y Cardama. A COBRAR

Deben presentarse en la Secretaría General de la Universidad Negociado de Administración, los perceptores de becas de Colegios Religiosos a efectos de retirar el importe de las becas, correspondientes al Patronato de Protección Escolar. NEGOCIADO DE MEDICINA Se ruega los señores que a continuación se expresan, pasen

a la mayor brevedad posible, por el Negociado de Medicina (Secretaría de la Universidad), a fin de solucionar un asunto relacionado con sus títulos de practicante. Doña Aurelia Bravo de Mansilla Herráiz. Doña Luisa Fernanda González Seoane. Doña María del Carmen Fuentes Bértola. Doi Cristino Menor Peña. Don José Luis Fernández Ráfales. Don Lino Ventoso Rosales. Don Julio López Montero. Don Mario Vázquez González. Don Joaquín Soler Lago. Don Félix Duploic López. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

CONFERENCIA DEL PROFESOR OTERO PEDRAYO, EN VIGO

En los primeros días del mes de enero pronunciará una conferencia en Vigo, el ilustre catedrático de nuestra Facultad de Filosofía y Letras, don Ramón Otero Pedrayo.

SALIO PARA PARIS EL CATEDRÁTICO DON MANUEL SUÁREZ

Con objeto de participar en unas reuniones científicas salió para París, el catedrático de la Facultad de Medicina don Manuel Suárez Perdiguer, quien además fué invitado para pronunciar conferencias en Madrid, Zaragoza y en La Coruña, durante el mes de enero próximo.

S. E. U.

CONVOCATORIA DE BECAS PARA GRADUADOS

Para facilitar a todos los Graduados la posibilidad de dedicarse a la Investigación científica o a la preparación de oposiciones a Cátedras Universitarias, el SEU convoca para el curso 1957-58, las becas denominadas "César Carlos" con una dotación de mil quinientas pesetas. El plazo de admisión de instancias terminará el día 31 de diciembre y la adjudicación de dichas becas se hará antes del día 8 de enero de 1958. Para más informes, diríjase a las oficinas del SEU. II CONCURSO NACIONAL DE ESQUI

En el Puerto de Navacerrada del 29 de diciembre al 4 de enero ambos inclusive, el Servicio de Actividades Deportivas del SEU organizará un curso de esquí al que podrán asistir todos los universitarios que lo deseen. La finalidad del Concurso es preparar los profesores que hayan de dirigir el deporte del esquí en los Distritos Universitarios. Informes Oficinas del SEU.

El gran festival de mañana EN JOFRE

ACTUARA LA CORAL POLIFONICA DE LA BAZAN, A BENEFICIO DE LOS OBREROS ACOGIDOS A LA MUTILIDAD, Y RENDIRA HOMENAJE A NUESTRO OBISPO

Todo Ferrol estará mañana en jofre, y aun cuando parezca exagerada esa aseveración por la capacidad del local en relación con la densidad de la población, está sin embargo bien aplicada la frase ya que "el todo Ferrol" estará representado en ese millar de espectadores. Por convicción, por devoción, por gusto artístico, por caridad, por gratitud... Estos y muchos más son los resortes que habrán de movilizar la masa.

Todos nos sentimos orgullosos de los triunfos logrados dentro y fuera de cada actuación por la Coral Polifónica, y esta convicción de calidad dará muchos espectadores.

Los seguidores de la Coral forman legión. Sólo ellos, devotos de un arte, seguidores fieles de la Polifónica, serían suficientes para abarrotar totalmente nuestro primer teatro.

No queremos creer que solamente los melómanos son los que poseen un gusto artístico depurado. Existe un gusto artístico intuitivo. Pero nos atrevemos a decir que los amantes de la polifonía y de la buena música, con mayor o menor formación encontrarán en este festival motivo de agrado. Más aún, creemos que aun los más entendidos, los espíritus más exigentes, habrán de mostrar satisfacción por el magnífico programa que se les ofrece. Buen porcentaje de espectadores a sumar.

El fin primordial que guía a los organizadores de esta fiesta ya tradicional, no puede ser más laudable. Hacer llegar el cariño de un presente a los hogares de los obreros emigrantes, en estas fiestas navideñas. Ferrol ostenta con orgullo el título de ciudad caritativa.

Gratitud inmensa, sincera, la debemos a quien nos guía y nos conduce y nos recomienda para la consecución de la felicidad eterna. En esta fiesta se rinde un homenaje a nuestro Obispo, todos los buenos católicos, todos los ferrolanos nos sabemos obligados.

¿Quién de entre nosotros no se dejará vencer por una de estas razones y virtudes? ¿Quién negará su aportación en pro de los desvalidos si a la vez da satisfacción a su espíritu?

¿Quién que se tilde de cristiano, de buen hijo de esta querida ciudad no quiere estar presente ser partícipe directo de ese homenaje que se rinde al Excmo. Sr. Obispo, doctor Argay y Goicoechea, haciéndole entrega de su bastón rescatado por todos, por Ferrol entero sin distinción de clases o medios en la subasta pro-damificados de Valencia?

¿Quién regateará los medios de poder expresar una vez más su orgullo por esta masa coral, tan suya, tan de todos, tan ferrolana, que tan alto ha sabido dejar siempre nuestro pabellón.

Es por esto que aseveramos que mañana nuestro suntuoso primer teatro registrará uno de esos llenos que hacen época. Muchas serán las personas que no conseguirán localidades, ya que están son, naturalmente limitadas al aforo del local, por lo que —para dar mayores facilidades se extienden hoy en taquilla— deben apresurarse a adquirirlas todos aquellos que no quieran correr el riesgo de quedarse en la calle.

Ya en nuestro número de ayer dabamos a conocer el programa. Hoy queremos dar a la publicidad algunos otros pormenores o notas al mismo, que juzgamos de interés para los lectores.

La primera parte del Concierto tendrá como digno escenario la exacta visión del interior de una gran catedral, en cuyo foro y sobre un ventanal e ilustrando las distintas obras polifónicas se irán proyectando a todo color magníficas reproducciones de las telas más famosas de Murillo, Andrea del Sarto, El Corregio, Rubens, Mengs, Batoni, Juan de Juanes, Leonardo de Vinci, Mathaus, Velázquez, Van Dick...

La gran orquesta que acompañará a la Masa Coral en su segunda parte, amenizará los intermedios —integrada por cuarenta profesores—, bajo la dirección del maestro D. Argemino Braña Pérez, y el conjunto de voces, y voces y orquesta actuará bajo la batuta del prestigioso director de la Coral Polifónica Bazán, reverendo P. Pérez Fanego.

El personal de nuestra Emisora local hará entrega del bastón rescatado por suscripción popular en puja a la subasta pro-damificados de Valencia, al Excmo. y reverendísimo Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Argaya Goicoechea.

Sociedad

BODA EN LA MAHIA

En la Iglesia parroquial de San Juan de Ortoño bellamente adornada por las amigas de la novia, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María Teresa Reinoso Mariño con don Antonio Ulloa Castro, de distinguidas familias de La Mahía y Lalin, respectivamente. La novia lucía un precioso traje de raso y velo de tul ilusión sobre adorno de azalzar que realzaba su natural belleza. Bendijo la sagrada unión el sacerdote D. José Ulloa Castro, hermano del novio, dirigiendo una sentida plática alusiva al acto el párroco de San Juan de Ortoño D. Juan Bueno y Bueno y fueron padrinos de la ceremonia Doña Balbana Reinoso de Martínez, hermana y medrina de pila de la desposada y D. Manuel Ulloa Castro, hermano del novio. Como testigos firmaron el acta matrimonial D. Carlos Fereño López, inspector farmacéutico y alcalde presidente del Ayuntamiento de Ames; D. Germán Caamaño Solar, médico de Santiago; D. Luis Sánchez Cantón, Coronel de Artillería; D. Angel Pardo de Vera, Notario de Santiago; D. Manuel García Cambón, Consejo Gerente de FINSA; D. Santiago Gómez-Reino, Licenciado en Derecho y procurador de los Tribunales en La Coruña; D. Francisco Vidar Vidal, comerciante en la Mahía; D. Valentín Reinoso Mariño perito industrial al servicio de FENOSA y D. Marcelino Souto Naveira, secretario del Juzgado de Ames y ostentó la re-

presentación judicial D. Antonio Reinoso Mariño, abogado de los Ilustres Colegios de La Coruña y Santiago. Después de la ceremonia los invitados, en número aproximado, del centenar, fueron espléndidamente obsequiados con un almuerzo en casa de los padres de la novia.

EN LA CE

Se ha celebrado en San Julián, en Ferrol, la boda de la bellísima señorita María del Socorro Goday Iglesias y el perito agrícola, don Antonio Nasarre de Letosa. Lucía la novia elegante vestido raso turquesa y velo de tul ilusión, portando las arras la niña Pituca Pastor. Ofició el coadjutor de San Jorge, de La Coruña, don José Luis Blanco Maciñeira; y fueron padrinos don Juan José Goday Enriquez, inspector del Cuerpo General de Policía, padre de la novia, y doña Emilia Conde Letosa, madre del contrayente.

Como testigos firmaron el comandante farmacéutico de la Armada, don Carlos Goday Enriquez, tío de la novia; don Antonio Nasarre Goday, abogado; don Manuel Castro, jefe de trabajos de obras civiles; don José Díaz Rilo, comisario general de Policía; Mr. Thompson, ingeniero jefe de la Misión Americana, en Ferrol; don Jesús Blanco Maciñeira, industrial; Mr. Dunn, ingeniero americano; don Antonio Nasarre Conde, propietario, y Mr. Benak, ingeniero americano.

Asistió numerosa concurrencia que después fué obsequiada en los salones del Casino Ferrolano, con una copa de vino español.

Nuestra felicitación a los nuevos esposos y a sus respectivas familias.

NATALICIO

En Caracas dió a luz felizmente una niña, la esposa de don Alfonso Arroyo Gómez, ella Chichita Porteira. Les felicitamos, así como a los abuelos maternos, señores de Portela Seijo (don José).

Votos afirmativos que aprueban la permanencia de Pérez Jiménez en la Presidencia de Venezuela

CARACAS, 17. — El recuento oficial de votos depositados durante el plebiscito celebrado en Venezuela, señala que los votos afirmativos que aprueban la permanencia del Presidente Marcos Pérez Jiménez en el poder por espacio de otros cinco años, se van aproximando ya al margen previo del noventa por ciento. Según el recuento, hasta ahora son 387.869 los votos afirmativos registrados, mientras que los negativos se elevan a 98.275. 53.105 fueron depositados en blanco. — Efe.

Su mejor escudo



contra toda clase de riesgos profesionales es una póliza de seguro. Contrátela con una Entidad que cuenta con medio siglo de experiencia.



Mutua General de Seguros

50 AÑOS al servicio de sus asociados

Elizabeth Taylor, hospitalizada

HOLLYWOOD, 17. — La actriz cinematográfica Elizabeth Taylor, ha sido confinada en el hospital "Cedars of Lebanon" para ser operada de apendicitis.

La joven actriz, esposa del productor cinematográfico Mike Todd, sufrió un agudo ataque de apendicitis cuando se hallaba de viaje, con su esposo por Oriente. Regreso inmediatamente a Hollywood, para ser sometida a tratamiento y a la operación de que va a ser objeto. — Efe.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo EN SANTIAGO DE GALICIA

Directores: Los profesores de la Facultad de Medicina Dr. ALSINA y Dr. ANTONIO DE LA RIVA Dr. Alsina — Teléfono, 1126 San Lorenzo — Teléfono, 1906 Dr. Martínez de la Riva, - 1424

Anúnciese en LA NOCHE

Aeropuerto Central de Galicia

Movimiento aéreo comercial de carga y pasaj

Servicios de "IBERIA"

LUNES MIÉRCOLES VIERNES PRIMER SERVICIO Llegada de Madrid a las ... 12:10 Salidas de Santiago para Madrid a las ... 14:00

DOMINGOS Llegada de Madrid a las ... 13:10 Salidas de Santiago para Madrid a las ... 14:00

Servicios de "AVIACO"

MARTES JUEVES SABADOS Llegadas de Barcelona y Madrid, servicio de cuatrimotor ... 11:50 Salidas para Madrid y Barcelona, con cuatrimotor ... 12:35

Noticario de Aeropuerto

Ayer, a las 12,26, tomó tierra en nuestro aeropuerto, procedente del de Barajas, el avión cuatrimotor de la Compañía Aviaco, que hace el servicio alterno Madrid-Santiago. Traía a bordo 13 pasajeros y despegó a las 1,05 llevando 12. En ambos viajes transportaba, correo y carga general.

MOSQUERA PREGUNTOIRO, 21- TELEFONO 1127 Recuerde este nombre antes de hacer su compra ¡Ahorrá dinero! Vea su exposición de artículos varios

Dr. R. Alsina Gómez Ulla CIRUGIA GENERAL Especialista del aparato digestivo Rúa Nueva, 16-2 Teléfonos, 1984 y 1125 SANTIAGO

Dos futbolistas procedentes de la Argentina, a prueba por el Deportivo coruñés Son de nacionalidad española

LA CORUNA, 17.—Para ser sometidos a prueba por el R. C. Deportivo han llegado los jugadores argentinos Pulsegur y Barrio que, desde Buenos Aires, llegaron a Madrid, en avión, rescatados por el conjunto coruñés Roberto José Pulsegur tiene nacionalidad española, 27 años y es hijo de padres catalanes. Jugaba de medio volante en el River Plate, Roberto Andrés Barrio está nacionalizado como español y tiene la misma edad. Juega de delantero centro e interior. Jugo en Méjico y, anteriormente, en el Ferrocarril Oeste. Los dos si agiadan, ficharán por el Club deportivo — APL.

Doña Aurora Castrillón Rodríguez VIUDA DE TELLADO Falleció después de recibir los Santos Sacramentos. D. E. P. Sus sobrinos y demás familia, ruegan a las personas piadosas y de su amistad encomienden su alma a Dios y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio parroquial de Santa María de Neda, acto que tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy, día 18, favor por el que los vivirán muy agradecidos. CASA MORTUORIA General Franco, 211. El Ferrol del Caucho, 18 de Diciembre de 1957. (Funeraria Río de Porto)

Números en color, en la Escuela del Magisterio "López Ferreiro", de Santiago de Compostela

Se vienen desarrollando con notable éxito en la Escuela del Magisterio "López Ferreiro", de Santiago de Compostela, un ciclo de lecciones preparatorias para la organización y puesta en marcha de los centros de Colaboración Pedagógica, presidido por los inspectores de Enseñanza Primaria, doña Elvira Brera y Oria y don Luis Vinas Cortegoso, ciclo de lecciones del que vienen informando ya a nuestros lectores en el que toman parte, conjuntamente con los inspectores citados los profesores de la Escuela del Magisterio, señores García Rodeja y Anaya Santos, que disertan sobre los temas "Números en color" y "Medida de la inteligencia" respectivamente.

El método de las "regletas" o "números en color" —del que nos ocupamos hoy— es debido al ingeniero de Georges Cuisenaire, Director de Educación en Thulin, (Bélgica), y es un método de cálculo eminentemente activo y de gran utilidad en todos y cada uno de los distintos grados de la enseñanza, simplificando grandemente el paso de lo concreto a lo abstracto en la enseñanza de las Matemáticas desde cualquier punto de vista que se mire.

Dicho método de regletas, del cual ya nos hemos ocupado recientemente en una entrevista sostenida con el Profesor García Rodeja publicada por nuestro colega LA NOCHE, consiste en utilizar para la enseñanza del cálculo regletas de colores de uno a diez centímetros de longitud convenientemente agrupadas en familias. Rojas de 2 y 4 y ocho centímetros. Azules de 3 y 9 centímetros. Amarillas, de 5 y 10 centímetros. Negra de 7 centímetros, y blanca de un centímetro.

Con cada caja de regletas, pueden trabajar de 4 a 8 alumnos en mesa colectiva y como complemento al método hay una tibia de multiplicar, una lotería unas barajas y una filmína para dar clases diversas.

Se obtienen empleando el material Guinessaire distintas y diversas relaciones: de equivalencia, al tener las regletas del mismo color la misma longitud, y las de colores diferentes longitudes distintas. Así como igualmente relaciones y sucesiones varias. De orden: sobre si una es mayor que la otra y algebraicas, que resultan al introducir una operación cualquiera en el conjunto de regletas.

Así por una serie de operaciones graduales se componen y se descomponen números, se suman, restan, multiplican y dividen permitiendo a la vez hallar cuadrados, operar con fracciones, potenciación, cálculo logarítmico, etc.

El catedrático de Matemáticas de la Escuela del "Magisterio López Ferreiro", y a la vez del Instituto "Rosalia Castro" de Santiago, señor García Rodeja, es quien tiene a su cargo las lecciones del ciclo matemático de esta serie de lecciones que ha organizado la Inspección Profesional de Enseñanza Primaria, y a dicho ciclo de lecciones asisten un total de 30 maestras y maestros, previamente seleccionados, de la provincia, que con gran aprovechamiento e interés vienen siguiendo el mismo.

El profesor señor García Rodeja viene desplegando de un tiempo a esta parte gran actividad divulgadora a través de su cátedra de la Escuela del Magisterio y en el Instituto Femenino, habiéndose desplazado recientemente a Noya, a dar otro ciclo de lecciones organizado allí por el Instituto Laboral de la vecina villa, y viene sosteniendo la atención constante de los asistentes, desarrollándose dichas lecciones prácticas en la sala de actos de la Escuela del Magisterio utilizando para ello niños de la Escuela Graduada Aneja a dicho centro.

Dichas lecciones son presididas por el Director de la Escuela del Magisterio, D. Gonzalo Anaya Santos, profesor a su vez del ciclo y por los miembros de la Inspección señora doña María Elvira Brera y Oria y don Luis Vinas Cortegoso.

La estrecha e íntima colaboración del Profesorado de dicha Escuela del Magisterio y de la Inspección Profesional de Enseñanza Primaria, hizo factible este interesante ciclo de lecciones y es de esperar que dado el éxito del mismo, se repitan tales manifestaciones culturales y a las actividades en nuestra Escuela del Magisterio que cuenta actualmente con un magnífico plan de profesores.

El Sr. García Rodeja, en sus lecciones prácticas demuestra poseer un profundo conocimiento de la materia, y es curioso ver cómo dejados a su ingeniosa espontaneidad los niños construyen aritméticas infantiles con las regletas, no sospechando que en el desarrollo de su actividad van organizando un todo matemático con los colores y las magnitudes que poco a poco les van

dando las ideas de número, así como sus distintas relaciones entre ellos.

Colocan de mayor a menor tamaño las diez regletas de diferente colorido en forma de escalera e inmediatamente surgen relaciones de equivalencia variadas —las regletas del mismo color son de igual longitud— de orden. —cada una es mayor que la que le sigue, y algebraicas— —unas son mayores que las otras a la vez que son menores que las de mayor longitud e iguales a las del mismo colorido—, en rápidas tomas de conciencia —se nos ocurre denominarlas así— capaces de llevar de una manera fácil al niño y a su inteligencia todo lo aprendido en un proceso simple.

No existe una bibliografía en castellano amplia que explique dicho método. Lo más importante es un libro titulado "Números en color" editado por la Colección Cuadernos Didácticos de la Secretaría Técnica del Ministerio de Educación Nacional, y algún que otro trabajo en revistas profesionales. Igualmente tanto la Prensa profesional como la diaria nos ha venido dando información de varios cursillos organizados con objeto de dar a conocer esta moderna innovación, matemático-pedagógica.

El profesor García Rodeja ha utilizado dicho material con éxito a través de su cátedra en algunas de las clases por él dadas en el Instituto Femenino "Rosalia Castro" con alumnas del primer curso del Bachillerato nocturno, y del curso Pre-Universitario, en lecciones de Combinatoria y la fórmula del binomio de Newton en el anterior curso.

Opina el señor García Rodeja, que la forma de enseñar por este medio está mucho más cerca de la Matemática moderna que los métodos utilizados corrientemente, y que hace suyas las palabras del profesor Gateno uno de los directores colaboradores de Cuisenaire, que dicho método es

apto "para niños de 2 a 80 años".

La Inspección Profesional de Enseñanza Primaria puede estar orgullosa del interés que este ciclo de lecciones ha despertado entre el Magisterio, y lástima que la limitación de matrícula no haya permitido mayor concurrencia de educadores.

Nosotros —cursillistas improvisados en misión periodística— felicitamos cordialmente a los inspectores de Educación Primaria doña María Elvira Brera y Oria y don Luis Vinas Cortegoso, así como a los profesores señores García Rodeja y Anaya por estas espléndidas aportaciones suyas que han venido a despertar nuevas inquietudes entre el Magisterio, deseoso de llevar a la práctica las nuevas orientaciones y consignas del Ministerio de Educación Nacional.

CRESPO

Condecorados por el Presidente del Perú, seis misioneros españoles

LIMA, 17. — Seis misioneros españoles han sido condecorados por el Orden "al mérito por servicios distinguidos", concedida por el Gobierno peruano. Alguno de estos misioneros lleva más de cuarenta años de vida apostólica. El presidente de la República del Perú, doctor Manuel Prado, impuso la citada condecoración en el Palacio del Gobierno a monseñor Buenaventura Uriarte, vicario apostólico de San Ramón, y a seis padres misioneros más. — Efe.

Anúnciese en

LA NOCHE

Ámbito literario

Una monografía histórica del P. Isaac Vázquez

El P. Isaac Vázquez franciscano del convento de Santiago, doctor en Teología, por el Ateneo Antoniano y en Ciencias Históricas por la Universidad Gregoriana, acaba de publicar una de sus tesis, "Las negociaciones inmaculistas en el reinado de Carlos II de España". Es este un tema apenas tratado por los historiadores, por eso esta documentada monografía tiene más interés por la aportación que significa, para conocer la actuación política-religiosa de los Austrias españoles en Roma.

El estudio del P. Vázquez abarca desde la muerte de Felipe IV, en 1665 hasta 1700, fecha del fallecimiento de Carlos II. Examina directamente las negociaciones hechas en Roma en nombre del "Hechizado", pero también las cuestiones agitadas en Nápoles, en Milán y la intervención activa de la Real Junta de la Inmaculada Concepción de Madrid. Su libro está hecho principalmente a base de las fuentes que se conservan en los archivos; compulsa los documentos inéditos del Archivo Histórico Nacional referentes a la causa inmaculista; los de Simancas, las cartas que se conservan en el archivo de la Embajada de España ante la Santa Sede y los documentos referentes al tema de los archivos del Vaticano de la Congregación de Ritos y de la Curia General de los Franciscanos.

La compulsación de todo un nutrido material inédito es la garantía de esta magnífica obra que amplía los conocimientos históricos del último tercio del siglo XVII. Los capítulos dedicados a describir la personalidad y las actuaciones del P. Nithard de Francisco Bernald de Quirós, del Marqués de Cogolludo, de José Sáenz de Aguirre, de Pedro de Salazar de Tirso González, de

Iray Francisco Díaz de Buenaventura, contribuyen a conocer por una parte los progresos de la causa inmaculista en esta época y por otra a esclarecer un período inédito de las relaciones diplomáticas entre España y la Santa Sede.

Queremos detenemos en las gestiones del P. Francisco Díaz de Buenaventura, por tratarse de un franciscano gallego. El P. Díaz de Buenaventura, nacido hacia 1652, era además de buen teólogo y magnífico escritor, un hábil diplomático; llegó a Roma en 1684 y durante sus cuarenta años de permanencia allí desarrolló una intensa actividad. El P. Isaac Vázquez destaca, sobre todo su actividad inmaculista entre los años 1690 y 1696, sus sucesivas gestiones, sus esfuerzos y desvelos a los que se debe en gran parte la publicación del Breve "In Excelso" de Inocencio XI, uno de los hitos que señala el camino para la bula "Ineffabile" de Pio IX.

Este notable libro del Padre Isaac Vázquez, además de su profusión de notas y de su amplia biografía, lleva al final numerosos apéndices documentales que testifican su alto interés histórico. — B. VARELA

LIBRO DE ENSAYOS DEL P. RUBINOS

El conocido escritor gallego P. José Rubinos, residente en La Habana, en un volumen cien de sus artículos y ensayos breves, dispersos en las publicaciones periódicas. A través de 300 páginas trata de los temas más diversos, entre los que no faltan impresiones del momento actual artículos poéticos, ensayos sobre tema literario referencias a viajes... En la parte titulada "Diálogos imposibles" hace hablar a Einstein, a Molotov a Krushev, a Petróv, a Romain Rolland... No faltan en este libro del P. Rubinos las referencias a temas gallegos.

VENTANA al MUNDO

Por Panurgo

Impacio del "Spunik"

Noruega ha expuesto en la Conferencia de alto nivel que la OTAN celebra en París, que no autorizará en su territorio el establecimiento de bases para instalación de proyectiles dirigidos de alcance medio, interesado por los Estados Unidos.

Por otra parte, Adenauer ha expresado que Alemania no convalidará ni afirmativa ni negativamente a las propuestas que se formulan en la Conferencia en torno a proyectiles dirigidos, ya que ha de ser el Parlamento de Bonn el que diga lo que estime conveniente. Lo cierto es que la opinión pública alemana se opone rotundamente a convertir el territorio de Alemania Occidental en base de estacionamiento de proyectiles dirigidos de los norteamericanos.

La propaganda esgrimida por los yanquis hasta hace poco tiempo ha sufrido un "handicap" que se está acusando en las sesiones de la OTAN de una manera notoria. Antes se decía que los norteamericanos estaban más cerca de Rusia que ésta de los Estados Unidos. La razón de esta aparente contradicción era la de que los navios del Mo Sam estaban en aguas cercanas a la URSS, no sucediendo a la inversa con los buques soviéticos. Pero ahora ha cambiado la situación. Rusia cuenta con proyectiles intercontinentales que desde su propio territorio puede lanzar contra un objetivo situado en los Estados Unidos; pero como Norteamérica carece de esta clase de armas, sólo puede responder, en este aspecto militar con proyectiles dirigidos de alcance mucho menor, o sea de bases establecidas en Europa.

Y precisamente, por este motivo, queda más que por ningún otro, Alemania se opone al desarme norteamericano. Se explica así que el ministro de Defensa de la República Federal Alemana, haya expresado en Roma el 7 del actual "que las bases para cohetes de medio alcance

deben estar lo más lejos posible de las líneas enemigas". Alemania Occidental está a una hora de marcha de las fuerzas del Ejército soviético, y sirve de blanco seguro a cualquier clase de proyectiles que los Estados Unidos están a unos cinco mil kilómetros de distancia de la Unión Soviética. Creer pues el pueblo alemán que se convertiría en víctima propiciatoria de una nueva guerra mundial, en la que Norteamérica tendría sus fuerzas de vanguardia muy alejadas de su territorio nacional.

A la vista de estas consideraciones se perfila el cambio de rumbo experimentado por Occidente. Norteamérica, que se dice estuvo a punto de arrojar al oeste de los papales la carta de Bulgaria, se encuentra que Alemania, por el contrario, encierra la misma del Jefe del Gobierno soviético como un documento "serio, tranquilo y objetivo" (en términos oficiales), pese a que en el mensaje del mariscal soviético, entre otras cosas, se expresa a Adenauer: "Ellos (los norteamericanos) dan el dinero y las armas y ustedes han de proveer las víctimas".

Indudablemente, si los Estados Unidos no hubiesen fracasado en el lanzamiento de "Vanguardia", a estas horas estarían más optimistas los asesores de la supremacía militar norteamericana y quizá no hubiese más que una pequeña oposición a la instalación de bases yanquis de proyectiles dirigidos en territorio germano; pero el éxito de los dos "Spunik" ha marcado su punto en el pueblo alemán con el signo de la decepción. A este respecto, el diario de Hamburgo "Die Welt", en uno de sus editoriales dice: "Para las naciones que no tienen armas atómicas, el espectáculo de una Norteamérica presa de sus nervios resulta desconcertante y nos llena de preocupación, especialmente el pensar que unas gentes con tales nervios están sentadas ante bombas que pueden desencadenar el infierno sobre las cabezas de otros pueblos —entre ellos Alemania— los cuales no poseen ni siquiera el derecho a ser consultados". Ante este clima político germano, nada nos extraña que el Canciller Adenauer haya propuesto en la sesión inaugural de la Conferencia de jefes de Gobierno, celebrada el 16 del actual, conversaciones con Rusia por parte de Occidente, para terminar la guerra fría.

Ha nacido para el hombre la era espacial

(VIENE DE ULTIMA PAGINA)

ingeniero, el proceso de superación en la técnica de la construcción de helicópteros avanza cada día con más fuerza y ha anunciado para pronto un nuevo modelo cuyo peso oscilará alrededor de los 25 kilos y que podrá transportar un solo pasajero de peso medio a una velocidad de 80 kilómetros a la hora con una autonomía superior a los cien kilómetros.

LO QUE YA EXISTE

A esta asombrosa capacidad de transporte, hay que añadir en el nuevo modelo la simplicidad de su cuadro de mando que permite el manejo del aparato a personas no especializadas, así como la economía en cuanto al precio y gastos que produce el mantenimiento del mismo. Actualmente, existe un modelo reducido, el Pimwheel que está dotado de un motor cons-

truido por la Craft Corporation de Glendale (California). Su peso es de 77 kilos y está accionado, por unos minúsculos propulsores montados sobre las extremidades de los ejes de las palas del rotor. Asimismo, la Hiller Helicopter Company y la Gyrodine Company han construido sendos modelos de bihélice-helicópteros accionados por pequeños motores que, en conjunto, vienen a pesar unos cien kilos y cuya autonomía permite el transporte de un solo individuo a unos cincuenta kilómetros de distancia y a velocidades medias que superan esta cifra.

Como se aprecia por estos datos, la conquista del aire, no sólo afecta a la técnica de los cohetes teledirigidos, sino que pronostica para el hombre el dominio del espacio más inmediato y la simplificación de los medios de transporte, problema que actualmente afecta a todos los países del mundo.

En Norteamérica hay 12 millones de artríticos

(VIENE DE ULTIMA PAGINA) que los hombres en una proporción de tres a uno, y para colmo de calamidades, la artritis reumática parece ensancharse seleccionando sus víctimas entre aquellas personas que más necesitan de las aptitudes físicas para ganarse el pan de cada día, como son, el campesino, el obrero de fábrica y el ama de casa. Los niños también son susceptibles a esta forma de artritis y casi la mitad de los que llegan a padecerla quedan seriamente afectados para siempre.

NO ES UN MAL SIN REMEDIO

Gracias a la cortisona, embargo, no hay que considerar fatalmente la artritis como un mal sin remedio. El descubrimiento del Cortril o hidrocortisona dos años más tarde, vino a mejorar algo la situación, pero quedaba todavía sin resolver el problema de los efectos secundarios causados por la propia medicina.

Al cabo de seis largos años de laboriosos ensayos y experimentos, insistiendo cada vez más en ese sentido, se llegó a descubrir una nueva droga llamada Deltacortril que, desarrollada y perfeccionada por los investigadores de los laboratorios de investigación de la Pfizer, es un compuesto de tres a cinco veces más energético que la cortisona y el Cortril y, no obstante, produce muchos menos efectos secundarios que cualquiera de los medicamentos anteriores.

Quizá sea todavía más significativo el hecho de que la nueva droga produce buenos resultados en el tratamiento de la artritis reumática y ha mejorado a pacientes a quienes otras medicinas no habían aliviado en absoluto.

GUIA MEDICA

SANTIAGO DE COMPOSTELA

CIRUGIA GENERAL

Dr. J. MANUEL CUTRIN PINAQUE
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
Gómez-Ulla, 7-2.º Tenencia Hórreo T. 2284

DR. ALVAREZ COIRA
Cirugía general y especial de recto y ano.
Residencia para operados.
Algalia de Arriba, 38. — Teléfono, 1804

ENDOCRINOLOGÍA Y NUTRICION
DR. R. SANCHEZ CALVO
Diabetes, Bocio y Metabolismo
Rúa del Villar, 57-2.º Tlfos., 1136 y 1407

NEURÓCIRUGIA
DR. J. VAZQUEZ ANON
Enfermedades nerviosas no mentales
Rúa del Villar, 12, 2.º — Tlfos., 3134-2094
SANTIAGO

RADIOLOGIA Y ELECTROLOGIA
Dres. FERREIROS y LOIS
Radiodiagnóstico-Radioterapia-fisioterapia
Dr. Teijeiro, 6.—Teléfono, 1251

GINECOLOGIA
Dr. ANGEL M. DE LA RIVA LABARTA
Avda. de Figueroa, 11-2.º (Esg. Senra)
Teléfono, 1075 SANTIAGO

Dr. L. G. ALEN
Medicina y cirugía de la mujer-partos
C. Cervantes, 7.—Teléfono, 3337

NERVIOSAS Y MENTALES
Dr. LUIS BESADA VARELA
C. Dr. Teijeiro, -1-2.º Teléfono, 1952

PULMON Y CORAZON
Dr. LUIS CABO REY
Cirugía torácica, electrocardiografía
broncoscopia
Rúa del Villar, 46-1.º Te féfono, 1364

UROLOGIA

Dr. ANGEL M. de la RIVA VILLAVERDE
Cirugía de riñón, vejiga y próstata.
Urografía, etc.
Consulta: Gómez Ulla, 13. Tíno., 1864.
Sanatorio: Sar, 66. Tíno., 2069.

MEDICINA INTERNA
DR. S. MORA BECCARIA
Algalia de Arriba, 41. Tlfos., 1014 y 1324

CIRUGIA CARDIACA Y PULMONAR
Dr. ALVARO AMIGO
Teléfonos: 3131 y 2494

MATERNIDAD Y CLINICA GINECOLOGICA
Prof. Dr. A. NOVO GONZALEZ
Montero Ríos, 30 Teléfono, 2190

CLINICA SENARIS
Cirugía del pulmón, esófago y corazón
Cirugía general
Calvo Botelo, 28-1.º Teléfono, 2321

SANATORIO "LA ROSALEDA"
Dr. FERNANDEZ ALBOR
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
Enfermedades Ano - Re tales

SANATORIO DE "LA MERCED"
Director
Dr. D. JULIO FERNANDEZ HERNANDEZ
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Rosaleda—Chalet, n.º 24 Teléfono 1341

SANATORIO NEUROPSIQUIATRICO del
Dr. PABLO ARES FEAL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consultorio: Hórreo, 24-2.º—Teléfono, 1606

SANATORIO CARRERO
CIRUGIA
Gral. Pardiñas Teléfono 1286

RELOJES
La marca que Vd. quiera
El precio que Vd. desee
CONTADO y PLAZOS
CASA SIGMA SAGASTA, 14-Ferrol

Dr. GUITIAN
Especialista en enfermedades del riñón, vejiga, próstata y su cirugía.
Consulta los jueves de 4 a 6 en el
Sanatorio de San Javier
Diariamente en La Coruña en su Clínica de Urología.
Alfredo Vicenti, 29.

deportes

Después del encuentro Ferrol-Rayo Vallecano

El entrenador ferrolanista sigue creyendo que su gente tiene mala suerte

Los madrileños no consideraban difícil ganar

Para hoy hemos reservado la publicación de las opiniones recogidas en los vestuarios del estadio mano a mano después del encuentro Ferrol-Rayo Vallecano. Hablan los protagonistas del partido a través de nuestra Delegación en la ciudad departamental:

Entramos primeramente a saludar a Alberto Fernández, entrenador del Club Ferrol, al que felicitamos por la brillante actuación de sus muchachos en los cuales intuimos de forma notoria, sin duda, sus enseñanzas. Alberto Fernández aunque contentísimo, no lo parece mucho pues tiene un constipado de los gordos. Le preguntamos que impresión le ha merecido el partido, a lo que nos contesta:

Estoy contentísimo de que hayamos ganado. Lo merecimos. Además se jugó bien de forma que el público ha salido contento del partido. Pero con todo, he de decir que tenemos muy mala suerte. La tuvimos hoy, porque Boltas, Escobar y Malpica, han tirado a puerta en varias ocasiones, balones que debieron convertirse en goles. Porque el árbitro no quiso ver dos o tres claros penaltys... en fin, para que decir más. Pero digo esto, porque en Sestac se jugó mucho mejor que hoy, se ligó más, se tiró mucho a puerta, y sin embargo, por mala suerte, se perdió. Y eso ocurrió en muchas ocasiones anteriores. El Rayo es un equipo de clase, y muy difícil de vencer en campo seco.

—¿Cómo ha visto la línea media esta tarde?

—Del Club Ferrol?

—Sí.

—Cree que ha cumplido. Al faltarme Carlos y Ruiz, por lesión, empujé a Fábregas. Este chico es más delantero que medio ala, pero sabe pasar bien la pelota, como se vio esta tarde. Creo que en Fábregas hay un buen jugador, y espero que le haré vencer sus dificultades actuales. Tucho de Latorre alimentó bien el ataque. Por sus especiales características de juego y físicas, señalé a Fábregas una misión defensiva y a Latorre, por el contrario, de apoyo a la delantera. Luego, el que el delantero centro madrileño se retrasase y con él los extremos desfiguró un tanto la formación táctica, pero en general se mantuvo el juego según estaba previsto.

—¿Qué nos dice de Escobar?

—Escobar ha jugado bastante bien. Le aconsejé que se infiltrase en lo posible hacia la zona de tiro, pues tiene facilidad para esto. De ahí, el que permutase de puesto frecuentemente con su compañero Boltas; con esto se perseguía el desmarque, buscando a la defensa contraria.

—¿Espera que se gane al Condal el domingo?

—Esperanzas nunca faltan, pero conozco al Condal, y puedo decir que es una cuchilla de dos filos. Es equipo que juega y deja jugar al contrario, tiene clase y no se entrega, además, juega en su propio campo. Ya veremos.

Una avalancha de aficionados que entra en los vestuarios a felicitar a Alberto Fernández, nos impide continuar la conversación, y prácticamente sin que haya podido terminar su explicación, damos por terminada la entrevista, para pasar a visitar al señor

COLON, ENTRENADOR DEL RAYO VALLECANO

Cuando entramos en la caseta del Rayo, ya casi todos los jugadores han salido. El mister madrileño, señor Colon, grande como un castillo, nos acoge amablemente. Parece un poco decepcionado, como si hubiese tenido serias esperanzas que se hubiesen consumado inesperadamente, por eso le preguntamos:

—¿Esperaba que su equipo ganase el partido?

—Pues, no; no lo veía difícil.

—¿Ha respondido el Ferrol a la idea que de el traía?

—Sí. Esperaba encontrarlo mejor que la temporada pasada, y así ha sido.

—¿Puede darnos su opinión del partido?

—Ha sido un encuentro emocionante, con muy buen fútbol por ambas partes, que se ha jugado a una velocidad excesiva para las condiciones en que se encontraba el terreno.

—¿Cree que el campo influyó en el resultado?

—Dije tan solo que los campos como este, nos van mal a nosotros, acostumbrados a entrenar en campo seco.

—¿Qué le ha parecido el arbitraje?

—Bueno, aunque el árbitro pitó el final del encuentro tres minutos antes de la hora.

—¿Pudo influir eso, en el resultado?

—No lo dije con esa intención.

—¿Qué le ha gustado más del Ferrol?

—Su movilidad. Como línea, el ataque, e individualmente el defensa central Sánchez.

—¿Ha jugado normalmente su equipo?

—Sí. Mis muchachos han jugado bien esta tarde, aunque no prodigaron el disparo a puerta, y encontraron en Franklin un buen guardameta que detuvo algunos buenos disparos.

—No tenemos inconveniente en reconocer, amigo Colon, que su equipo ha sido el que más nos ha gustado de cuantos pasaron por aquí esta temporada.

—Eso me alegra.

LOS JUGADORES FERROLANOS OPINAN

NANUCO.

El interior Nanuco tuvo una buena actuación el domingo, con la impresión reciente de la pelea, le preguntamos:

—¿Qué te pareció Rivilla?

—Procuré marcarme bien. Es desde luego un buen jugador y estuvo correcto.

—Tuviste una buena ocasión de marcar en el primer tiempo...

—Sí. Me encontré solo ante la puerta, pero no pude alcanzar el centro de Malpica porque cuando éste me envió la pelota ya había rebasado yo la línea. Mala suerte.

—Respecto a "los penaltys"... ¿qué opinas?

—Desde luego el Rayo Vallecano incurrió en varios claros penaltys que el árbitro no pitó, quizá porque se trataba

de un equipo de la capital, y eso siempre influye.

PERNICHE

—¿Cómo has visto al Rayo?

—Son chavales que juegan bien la pelota. Están sentados por el argentino, que les da movilidad. Han hecho un buen partido, pero nosotros dominamos más y merecimos ganar.

—¿Muchos momentos de apuro?

—Algunos siempre los hay, y hoy no faltaron, pero creo que estuvimos bien. Ahora, a ver si conseguimos algún punto con el Condal.

SANCHEZ

El defensa central tiene prisa y responde apuradamente a nuestras preguntas.

—El Rayo es un equipo muy bueno, y su delantero centro peligroso. Yo procuré marcarlo, aunque jugaba muy retrasado. Más trabajo que él me lo dió el interior Oviedo.

—¿Confías en que se ganaría el encuentro?

—Sí, pero después del empate vi la cosa muy comprometida.

ESCOBAR

Preguntamos a Escobar la razón de que le hayamos visto muy pocos centros en relación a su puesto de extremo.

—Es que interesaba disparar a puerta, y eso no se puede hacer desde el extremo, por eso procuré llegarme a la zona del interior, para aprovechar mejor la facilidad de disparo.

—¿Qué tal el defensa que te marcó?

—Coto es un lateral rápido y metódico que me estorbó cuanto pudo, pero logré arreglármelas bastante bien.

FRANKLIN

El guardameta contesta muy tranquilo y con cuidado a nuestras preguntas, pues no olvida ni aun después del partido la responsabilidad que su puesto le impone.

—¿Háblanos del gol que te metieron?

—Estaba retrocediendo cuando se produjo la jugada y el remate me sorprendió entre dos aguas.

—¿Quién te inquietó más de la delantera forastera?

—Oviedo. Pasé tres o cuatro momentos de apuro, pero creo que estuve bien. Hay que te-

El Real Madrid se ofrece para jugar contra la selección argentina de fútbol

BUENOS AIRES, 17. — El Real Madrid ha ofrecido a la Asociación de Fútbol Argentina un partido entre su primer equipo y la selección argentina que se desplace el año próximo para intervenir en la fase final del Campeonato Mundial. El Madrid aseguró a la A.F.A. un ingreso de 25.000 dólares.—Aflil.

INVITACION DEL MADRID AL EQUIPO NACIONAL DE MEXICO

MEXICO, 17. — El Real Madrid ha invitado al equipo nacional de México para jugar varios partidos en Madrid, antes de su viaje a Suecia. Se cree que la Federación Mexicana aceptará la invitación, ya que el equipo habrá de pasar por Madrid camino de Estocolmo.—Aflil.

Magnum SIGMA 4 PLAZOS BORDAN-INCUSTAN-VAINCAN-ZURCEN-COSEN ADELANTE Y ATRAS CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

Donald Campbell piensa superar el record mundial en automóvil

LONDRES, 17. — Donald Campbell, que es actualmente el hombre más veloz sobre el agua, planea intentar el mismo título por tierra.

Ha manifestado que piensa superar el record mundial en automóvil en Lago Salado (Utah), con un vehículo con motor de reacción.

El coche de Campbell, no está más que diseñado, pero la firma Dunlop iniciará pronto la fabricación de neumáticos especiales para dicho vehículo, capaces de resistir de 45 a 50 millas por hora más que el record que John Cobb estableció en el año 1947, de 403,135 millas por hora.

El coche de Campbell, no estará listo hasta el año 1961.—Aflil.

Apuestas Mutuas

Los «Cinco de Manresa» vuelven a hacerse millonarios

Tienen el único boleto con 14 aciertos, por el que cobrarán 2.258.104,20 pesetas

MADRID, 17. — Resultado provisional del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondientes a la 13 jornada de Liga, del día 15 de diciembre de 1957.

Boleto vendido, 2.737.096. Recaudación, 8.211.288 pesetas. 55% de premios, 4.516.208'40 pts. Reparto de premios: 2.258.104'20 pesetas a un solo boleto máximo acertantes de CATORCE resultados.

La misma cantidad a repartir entre 32 boletos más aproximados de TRECE aciertos, a 70.565'75 pesetas cada uno.

El único boleto de 14 aciertos lo firman "Los cinco", que son unos amigos de Manresa que el pasado año se llevaron otro único premio que les hizo millonarios. Se llaman José Brunet, José Borrás, José Anglada, Eduardo Botines y Francisco Alsúa. Por si fuera pequeña esta coincidencia de acertar con otro premio único, aniversario de aquel, se da el caso de que aquel y este de ahora tienen como resultados llama-

dos "anormales" cuatro X y un 2. El resultado de gran sorpresa en aquel boleto fué el empate del Zaragoza en Chamartín y este de ahora tiene el del empate de Las Palmas en San Mamés. Este grupo de amigos juega cien boletos en combinación cada semana, y además, cada amigo, rellena uno al azar. Y ahora, como entonces, han acertado no con los boletos calculados técnicamente, sino con el de azar o co-razonada.—Aflil.

Club Eiriña, de Santiago

Se ruega a todos los jugadores fichados en el Club Eiriña, se presenten urgentemente en el local, el viernes, día 20 del corriente, a las ocho y media, para un asunto que les interesa.—La Directiva.

OPOSICIONES A BANCA

Convocadas para cubrir en propiedad 10 plazas de Auxiliares Administrativos, ampliables hasta 15 por un Banco local, a fines del mes actual

Academia Alcázar

CARDENAL PAYA 8.—SANTIAGO

Se garantiza de tanto a tantos obtenidos en esta clase de oposiciones, inicia un Curso especial para las mismas a partir de las 6 de la tarde.

REGALOS PRACTICOS, CON VALOR POSITIVO, EN

Joyería A. GOMEZ

DOLORES, 19 TELEFONO, 2186

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco, además, en la

TINTORERIA "IDEAL"

en pliegos disponemos de los últimos modelos

PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono, 24-18 EL FERROL DEL CAUDILLO

Cándido Rico

Concepción, Arsenal 21 EL FERROL

J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 8 Dolores, 69, primero FERROL

PAPERERIA COMPOSTELA Almacén de papelería Y Objetos de escritorio Ventas al por mayor Cinco Calles, 2, Tel. 2217 LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

No habrá equipo combinado de España y Portugal para la Vuelta Ciclista a Francia

LISBOA, 17. — La Federación Portuguesa de Ciclismo ha anunciado que no se formará ningún equipo combinado entre corredores portugueses y españoles para la Vuelta Ciclista a Francia.

Se hizo el anuncio con relación a la noticia de que diversos países europeos tomarían parte en el Tour formando equipos combinados.

Se añade que ni la Federación Española ni nosotros tenemos intención de formar tal equipo ibérico.

Al mismo tiempo, la Federación anunció que se había recibido una invitación para enviar un equipo a la "Vuelta al Sudoeste de España", probablemente será aceptada—dijeron—ya que constituye un excelente entrenamiento con vistas a la Vuelta a España.—Aflil.

Sanatorio Nuestra Señora de Lourdes

Doctor Elisardo García Fernández

CIRUGIA DEL ESTOMAGO

Hígado, Intestinos - Hernias

Domingo Fontán, 2 (Carretera de Seg) Teléfono, 2072.—SANTIAGO

Consulta: Hórreo, 13 - 15 Teléfono, 1447

Laboratorio del Dr. Daporta González

ANALISIS — TRANSFUSIONES DE SANGRE

SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE

Rda. del Villar, 66 Teléfono, 1588 SANTIAGO DE COMPOSTELA

LA BOLSA

COMENTARIO FINANCIERO

La sesión de Bolsa de ayer ha transcurrido animada por los comentarios en torno a la nueva ley de presupuestos, advirtiéndose cierto alivio en los corros ante la noticia de haberse suprimido algunos de los puntos del proyecto que afectaban muy directamente a la Bolsa, como era la previa declaración de todos los valores a la Hacienda para poder cobrar intereses y dividendos.

Mientras en los corros se seguía comentando, las operaciones transcurrían con cierto equilibrio, habiéndose producido mejoras de cinco enteros en Urbis, siete y medio en Telefonos y diez en Smae. Han bajado cinco enteros Española de Porcelanos y Auxiliar de Ferrocarriles ocho, Banco de España y Ponterrada.

Ha terminado el plazo de suscripción de los derechos de Banco Hispano, terminando ayer a las 165.

Han comenzado dos nuevas ampliaciones de capital: la de Hidroeléctrica Española, que era a razón de una acción nueva por cada diez antiguas, al tipo de 600 pesetas por título. El cupón tenía un precio teórico de 76,81 pesetas. Empezó a pagarse a 60, llegó a 68 y terminó a 67. Las acciones, que estaban a 301 enteros, terminaron a 282, con baja de 19, por lo que han retrocedido el precio del cupón y 28 pesetas. Al tipo de 67 pesetas, los derechos, las nuevas acciones resultan a 254 por ciento.

También comenzó la ampliación de capital de la Sociedad General Azucarera, que es a razón de una acción nueva por cada 16 antiguas, gratis. El precio del cupón estaba calculado a 69,66 pesetas y ha resultado a 61, y después a 63 pesetas. Mientras tanto, las acciones que estaban a 209, han quedado 105, con baja de 14 duros. Como el cupón solo se ha pagado al final a 63 pesetas, las acciones han cedido el cupón y siete pesetas más. Al cambio de 63 pesetas, los derechos, las nuevas acciones resultan a 176,40.

BANCOS	
Crédito Industrial	190,—
España	665,—
Exterior	422,—
Banco	689,—
Hipotecario	310,—
Central	609,—
H. Americano	550,—
ELECTRICAS	
Fecsa	240,—
Leónidas	195,—
Langreo	225,—
Viesgo	215,—
FENOSA	209,—
Canábico	185,—
Chorros	148,50
Española s. d.	282,—
Iberduero	284,—
Sil	215,—
Sevillana	153,—
Nansa	152,—
Madridana	212,—
Moncabril	152,—
ALIMENTACION	
Agula	542,—
Azucarera General	209,—
Ebro	510,—
CONSTRUCCIONES	
Hidrociivil	140,—
Dragados	204,—
Encinar Reyes	132,—
In. Metropolitana	180,—
Urb. Metro	525,—
Urbis	150,—
MINERAS	
RÍ	690,—
Felguera	365,—
Guindos	235,—
PONERRADA	
Ponerrada	750,—
MONOPOLIOS	
Campaña	201,—
Fabrica	182,—
NAVALES	
Ordinarias	175,—
Levante	194,—
Preferentes	188,—
Transmediterránea	208,—
QUIMICAS	
Cedre	134,—
Rosinera	170,—
Energias Aragonesas	228,—
Explosivos	366,—
Petróleos	665,—
Hidronitro	185,—
Unión Química	322,—
SIDERO-METAL	
Hornos	263,—
Auxiliar FF. CC.	520,—
Santa Bárbara	197,—
M. y Construcciones	198,—
C. Metalicas	155,—
M. Metalicas	173,—
VARIAS	
G. Inversiones	193,—
Isma	127,—
Papeleras Reunidas	216,—
Telefónicas	240,50
Marcom	120,—
Infasa	239,—
Sinace	392,—
Metro	104,—
Aviaco	102,—
Fasa	290,—
Seal	259,—

El Real Madrid se ofrece para jugar contra la selección argentina de fútbol

BUENOS AIRES, 17. — El Real Madrid ha ofrecido a la Asociación de Fútbol Argentina un partido entre su primer equipo y la selección argentina que se desplace el año próximo para intervenir en la fase final del Campeonato Mundial. El Madrid aseguró a la A.F.A. un ingreso de 25.000 dólares.—Aflil.

INVITACION DEL MADRID AL EQUIPO NACIONAL DE MEXICO

MEXICO, 17. — El Real Madrid ha invitado al equipo nacional de México para jugar varios partidos en Madrid, antes de su viaje a Suecia. Se cree que la Federación Mexicana aceptará la invitación, ya que el equipo habrá de pasar por Madrid camino de Estocolmo.—Aflil.

Magnum SIGMA 4 PLAZOS BORDAN-INCUSTAN-VAINCAN-ZURCEN-COSEN ADELANTE Y ATRAS CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 8 Dolores, 69, primero FERROL

PAPERERIA COMPOSTELA Almacén de papelería Y Objetos de escritorio Ventas al por mayor Cinco Calles, 2, Tel. 2217 LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco, además, en la

TINTORERIA "IDEAL"

en pliegos disponemos de los últimos modelos

PRIMO DE RIVERA, 81 Teléfono, 24-18 EL FERROL DEL CAUDILLO

Cándido Rico

Concepción, Arsenal 21 EL FERROL

J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 8 Dolores, 69, primero FERROL

PAPERERIA COMPOSTELA Almacén de papelería Y Objetos de escritorio Ventas al por mayor Cinco Calles, 2, Tel. 2217 LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

Magnum SIGMA 4 PLAZOS BORDAN-INCUSTAN-VAINCAN-ZURCEN-COSEN ADELANTE Y ATRAS CASA SIGMA-Sagasta 14-FERROL

Información Regional

VIGO

Sentimiento general por la muerte del sacerdote

D. José Gómez Mariño

VIGO, 17.— (De nuestra Delegación).

Puede considerarse que ha sido unánime el sentimiento en la ciudad por la trágica muerte del virtuoso sacerdote don José Gómez Mariño, El cadáver atropellado por el ferrocarril estuvo expuesto durante todo el día de ayer, en capilla ardiente, en el Asilo del Niño Jesús de Praga, del que fué capellán durante cincuenta años, habiendo celebrado recientemente tales bodas de oro.

Esta mañana se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, y a continuación, con asistencia, asimismo, de numeroso público, se verificó el sepelio desde aquel Asilo, en el Arenal. El cadáver recibe sepultura, por la tarde, en el pueblo natal del infortunado sacerdote, Alveos, en Crecente.

NUEVA JUNTA DE GOBIERNO DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Tras la declaración estatutaria de vacantes del decanato y Diputación primera, y de su elección convocada, la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de Vigo, quedó constituida de la siguiente forma:

Decano, lltmo. señor don Raimundo Vidal Pazos; diputado primero, don Juan Bañilo Ledo; diputado segundo, don Pablo Nieto Villamarín; tesorero, don José Ramón Fontán González, y secretario, don Manuel Facorro Queimadelos.

OPOSICION PARA DESFEMPEÑAR DISCIPLINAS DE CANTO Y ARMONIA EN EL CONSERVATORIO ELEMENTAL DE MUSICA

En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente, en sesión de 27 de septiembre último, el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, convoca a concurso-oposición para desempeñar las actividades de enseñanza de las disciplinas de Canto y de Armonia en el Conservatorio Elemental de Música.

En el B. O. de la provincia del pasado día 14, se publican las bases completas de este concurso-oposición, remitiendo a nuestros lectores interesados, a dicha publicación oficial.

FUNERALES POR EL PARROCO ATROPELLADO AYER POR UN TREN

Tanto a los funerales como al sepelio del sacerdote don José Gómez Mariño, que ayer resultó muerto por un tren en Canadeo, asistió numerosísimo público. Presidieron la comitiva todos los párrocos de Vigo, presididos por el arcipreste de Frago, Monseñor Casas Villanueva, que se encontraba en la representación del Sr. Obispo, ausente en Madrid. Otro duelo lo presidió el Gobernador Civil señor Fernández Martínez, con el comandante militar de Marina señor Aguilar, el Alcalde, accidental señor Masó y el Delegado Provincial de Sindicatos, señor Gutiérrez Pío. El cadáver será inhumado en el panteón familiar de Alveos (Crecente), pueblo natal del infortunado sacerdote.

MUJER VICTIMA DEL TETANO

El pasado día 12, cuando la vecina de San Pelayo de Navia, Agueda Fernández, de 42 años de edad, cuando se hallaba partiendo leña le saltó a la nariz una astilla produciéndole una pequeña lesión. Esta infortunada mujer falleció anoche atacada por el tétano.

ANCIANA MUERTA AL CAERSE DESDE UN BALCON

En el Hospital Municipal, donde se hallaba como enferma desde hace un año, cuando tomaba el sol en la balconada del pabellón número 1 se cayó a un patio la anciana de 70 años María Bouzada Fernández,

natural de Domínguez, produciéndose la fractura de la base del cráneo y falleciendo horas después.

SE FRACTURO LA COLUMNA VERTEBRAL

Esta mañana, a las once, cuando el vecino de Roris (Teis), Manuel Álvarez Muñoz, de 20 años de edad, visitaba a un hermano que trabajaba en las obras de pavimentación de Castrelo, fué alcanzado por un hierro, con el que se manipulaba con una cabria, recibiendo un fuerte golpe. Sufró fractura de la columna vertebral, con parálisis en ambas extremidades inferiores. En grave estado ingresó en el Hospital Municipal.

MARIN

CONCURSO DE BELENES
MARIN (de nuestro corresponsal B. Beloso).— La Asociación de Cultura y Arte "Santa Cecilia" en su deseo de estimular la tradición y española tradición de la construcción de "belenes" o "nacimientos" para conmemorar las fiestas Navideñas, acordó celebrar un concurso para premiar los dos mejores "belenes" familiares instalados en Marín, dotados de los siguientes premios: 1.º de 350 pesetas y 2.º de 150 pesetas. Los que desean tomar parte en el concurso, habrán de formalizar su inscripción antes de las 12 horas del día 24 del actual, pudiendo hacerlo en la farmacia Masó, Urdor Juvado, cuya composición se hará pública en el momento de promulgar el fallo. Visitará los "belenes" inscritos, para lo cual los concursantes habrán de dejar constancia de su domicilio y horas en que puede ser visitado. El fallo, que es inapelable, se hará público el día 6 de Enero próximo. Fez tividad de la Adoración de los Reyes Magos.

CAMPAÑA DE NAVIDAD

Por el Alcalde Sr. Masó Taboada se hizo un llamamiento al pueblo marinense, para que secundando la generosa iniciativa del Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia se aporten donativos con destino a la Campaña de Navidad", demostrando los sentimientos de caridad cristiana que nos animan. Los donativos se reciben en las Oficinas de Depositaria Municipal, en horas y días hábiles.

NOMBRAMIENTO

Ha tomado posesión del cargo de Ayudante Militar de Marina de esta localidad, el Capitán de Corbeta don Pedro Lamas Quintas, que procede de igual cargo en Sangojo y que viene a relevar al anterior Ayudante de Marina don Francisco Burgués Carvajal. El Sr. Lamas Quintas, que cuenta en Marín con numerosas amistades desde hace varios años en que estuvo destinado en la Escuela Naval Militar, está siendo muy felizmente.

Tarañoña

Según rumores divulgados por nosotros mismos, aseguran que "será pronto", lo que desde hace tiempo venimos esperando con gran ansiedad, quizá más que en que se produzca de esos días, uno mismo, un familiar o algún conocido que, pasando por allí, sufra el grave riesgo de un accidente.

Nuestros referimos concretamente al "Punto de Te". Este punto que data su construcción de principios de 1900 conoce, como los demás, de las adecuadas comodidades para el paso de vehículos. En él, cuando algún "auto" que por su larga construcción, pretenda cruzarlo, se ve obligado a maniobrar durante varios minutos con el consabido peligro para sus ocupantes. Pero más peligroso todavía es cuando para el coche de línea Santiago-Corubedo que pasando por Rianjo tiene forzadamente que cruzarlo dos veces, diariamente. Es de lamentar, por lo tanto, el mal estado en que se encuentra y nosotros nos alegramos que ese arreglo se verifique en corto plazo de tiempo para que así no tengamos que andar tan expuestos a tomar un inesperado temojón en estos crudos días invernales.

NUESTRA FERIA MENSUAL

Mañana se celebrará la acostumbrada feria mensual. En vísperas se ve gran animación así como abundante concurrencia de ganaderos, que de distintos puntos regionales afluyen a ella.

Dr. Lois Asorey
PAZO DEL CARMEN
La Estia. — Teléfono 1541
Para enfermos nerviosos y psíquicos no mancomunados
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Horas de consulta:
De doce a dos
Consultorio, Preguntorio 9

Dr. Lois Asorey
PAZO DEL CARMEN
La Estia. — Teléfono 1541
Para enfermos nerviosos y psíquicos no mancomunados
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Horas de consulta:
De doce a dos
Consultorio, Preguntorio 9

Dr. Lois Asorey
PAZO DEL CARMEN
La Estia. — Teléfono 1541
Para enfermos nerviosos y psíquicos no mancomunados
SANTIAGO DE COMPOSTELA
Horas de consulta:
De doce a dos
Consultorio, Preguntorio 9

PONTEVEDRA

Sobrepasado el millón de pesetas pro damnificados de Valencia

PONTEVEDRA. (De nuestro corresponsal, SPRINTER).
En el Gobierno Civil, ha sido facilitada ayer, la relación número 23 de la suscripción en favor de los damnificados de Valencia, cuya suma total es de 1.060.638,56 pesetas. En dicha relación, figuran, entre otros, los donativos siguientes:
Funcionarios del Ayuntamiento de Vigo, 44.623 pesetas; don Tomas Pérez Lorente, alcalde de Vigo, 1.000; Cámara de Comercio de Pontevedra, 8.511; Ayuntamiento de Sotomayor, 5.711; Ayuntamiento de La Lama, 5.674; recaudación del Cine Cuzcum, 3.705; Ayuntamiento de Cercoo, 2.564,35; Ayuntamiento y parroquias de Vilaboa, 2.385; Hija de la Escuela Naval Militar de Marín, 1.629,74; personal de la Empresa Fraga, de Vigo, 1.460; Ayuntamiento de Mos, 1.036 y otras generosas aportaciones, entre las que figuran las de varias Escuelas de la provincia.

LLAMAMIENTO DEL JEFE PROVINCIAL EN FAVOR DE LA NAVIDAD DEL EJERCITO DE INFANTERIA

El jefe provincial del Movimiento, don Rafael Fernández Martínez, pronunció anoche, a través de los micrófonos de "La Voz de Vigo", un llamamiento en favor de la Navidad de los soldados del glorioso Ejército Español que lucha en Ifni, y cuyo llamamiento fué facilitado también a la Prensa.

Alude la primera jerarquía provincial, a la bárbara agresión de que fueron objeto los citados territorios de la soberanía nacional en Africa, poniendo de relieve la indignación causada en todos los españoles y la bravura derrochada por nuestros soldados de los tres Ejércitos.

En tales circunstancias y seguro de la caritativa acogida de tal iniciativa de la Superioridad, el Sr. Fernández Martínez, confía una vez más, en la generosidad y patriotismo de todos los pontevedreses, con la confianza plena de que sabrán responder a este llamamiento, para que en fecha de tan elevada significación como es la de la Navidad del Señor, los heroicos soldados españoles que luchan en aquel territorio, puedan contar con el aliento espiritual y el recuerdo de cuantos sentimos al soldado, el deber de deber para con nuestros hermanos, en la defensa de los sagrados intereses de la Patria.

NUEVOS CUFOS PARA LAS JUNTAS PARROQUIALES DE ELECTRIFICACION

Según nota facilitada por el Gobierno Civil-Junta Provincial de Electrificación, el I. N. de Colonización remitió a través del Servicio Provincial, los primeros cupos para las Juntas Parroquiales de: Mimenta y Campo (43.803); Sobral-Cunús (10.810); y Villanueva-Lalín (19.827), y los segundos plazos para las de: Castro-Dozón (30.018); Vilariño y Acibeiro-Forcarey 19.526 y 27.719; en Las Nieves, Ribarteme (41.571), S. Ciprián (31.772), S. José (35.245), S. Juan de Cerdeira (21.507), Iaboga (4.494), Extrema (30.100), y Alcame-Rodeiro (29.708), lo que hace un total general de 346.120 kg.

BECA DE ESTUDIOS SUPERIORES

La Diputación Provincial, anunció a concurso la provisión de una beca vacante, para estudios superiores, titulada "Calvo Sotelo", la cual se halla dotada con 7.500 pesetas, pudiendo optar a ella, los naturales de esta provincia, que pertenezcan a S. E. U., o F. E. T. y de las J. O. N. S.

"HOGAR Y TRABAJO"

Entre las numerosas actividades de gran labor, que viene desarrollando el Hogar Provincial, de la Diputación Pontevedresa, figura la sección de Artes Gráficas, que, correctamente dotada y entre cuya labor se halla la edición de la publicación mensual del referido establecimiento benéfico cu dado y con sus tradicionales y aminoradas secciones, destaca la cariñosa y efectiva colaboración del profesorado y alumnos cuyas aportaciones, suman un total de 1.433 un maguífico gesto del Hogar Provincial.

URGENTE LAS APORTACIONES PRO-NAVIDAD DE LOS HUMILDES

Tuvo lugar ayer en la Alcaldía una reunión de la Junta pro-Aguinaldo de Navidad a los humildes, a la que asistió la totalidad de los miembros que la integran, entre los cuales se cambiaron impresiones y se expusieron diversos puntos de vista encaminados a la mayor organización de la campaña. Se pretende que la distribución de los lotes de aguinaldo se haga antes de la Navidad totalmente, para lo cual hace falta,

además de la actividad que la Junta viene desplegando y de la colaboración que vienen prestando las instituciones y organismos de la capital, el que todas cuantas personas han yan de enviar donativos, lo hagan cuando antes, a fin de totalizar a tiempo oportuno las cantidades de que se ha de disponer.

Una vez más la Junta invoca a la caridad y generosidad del vecindario pontevedrés en este nuevo sacrificio que se le pide y cuya necesidad no puede ser puesta en duda por nadie, ya que las fiestas navideñas se aproximan y son muchos los hogares que precisan de la ayuda de todos para que en esas fechas no les falte el socorro mínimo que no se les debe negar.

EL CONSULADO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Ha sido concedido el correspondiente exequatur a favor de don Samuel H. Young, como Consúl de los Estados Unidos, en Vigo.

ES HALLADO EL CADAVER DE UN ANCIANO DESAPARECIDO

Los pasados días, había desaparecido de su domicilio, en Cela-Bueu, el anciano de 71 años, Manuel Piñeiro Piñeiro, el cual parece ser que pretendía dirigirse a casa de unos familiares de Moaña. Realizadas activas gestiones, en virtud de lo extraño de su tardanza, fué hallado cadáver, en el lugar de Cruz de Maceiras, del término de Marín, ocurriendo el fallecimiento, según se informa, a consecuencia de una lesión cardíaca.

Cambados

LA FESTIVIDAD DE LA INMACULADA

Habiéndose empezado el día treinta el solemne novenario en honor de la Madre Inmaculada, celebró esta Víspera su festividad; la que terminó con una misa de comunión y otra Mayor cantada por el coro de las jóvenes de Acción Católica, luego meditación para estas y las hijas de María, Acto Eucarístico con sermón a cargo del Padre Grador Sagrado don I. lefostero O. F. M. y procesión de la Imagen de la Santísima Virgen en la que figuraban todas las banderas de la asociación Hijas de María y A. C. de las parroquias de este Ayuntamiento. Su Camarera Mayor doña Sofía Pérez fué la encargada como de costumbre de darle el mayor realce. Con motivo de esta festividad, en el Bar Doña tuvo un vino espafiol al que asistieron la mayoría de

ALQUILERES

SE ALQUILAN una quinta de escribir, V. u. da de Romar, Calvo Sotelo, 17. Tel. 203. Sábana.

VENDESE casa, s. n. l. centrado, con piso s. n. l. de nuevo Razon 9, esta Administrac. Santiago.

COMPRO casa una dos plantas. Razon San Carlos num. 3. Ferrol.

VENDESE casa con piso libre en calle novaval. Razon: Ruedas, 1. Santiago.

SE VENDEN pisos en edificio de nueva construcción, acogido a los beneficios de exención de contribución, de siete y seis habitaciones, hall, cocina, cuarto de baño, aseo, despensa, roperos, carpinterías, en zona de Ensanche orientación meridional. Informes en la misma obra, Avda. República del Salvador, semiesquina General Pardiñas, detrás de la Compañía Iberia. — Santiago.

SE VENDEN pisos y bajos comercios casi próxima a terminarse. Razon esta Administrac. Ferrol.

LAVADORAS. Todas marcas. Facilidades pago. Casa Sigma, Sagasta, 14.—Ferrol.

SE VENDEN pisos y bajos comercios casi próxima a terminarse. Razon esta Administrac. Ferrol.

TRASPASO Farmacia Comba. Informes: Rúa del Villar, 74-3.º Tel. 2333. —Santiago.

SE TRASPASA catibarr acreditado, situado en centro, por no poder atenderlo. Razon: Canalejas 176. — Ferrol.

CAFETERAS, halanzas y cortadoras. Fiambre. Representa Jesús Millarenga. Teléfono 3267. — Ferrol.

TRAJES de aguas, lonas para camiones. Precios y muestras. Jesús Millarenga. Teléfono 3267. — Ferrol.

CAFETERAS, halanzas y cortadoras. Fiambre. Representa Jesús Millarenga. Teléfono 3267. — Ferrol.

La Coruña

Exposición del Arte del Grabado en Galicia

LA CORUNA, 17.—(De nuestra Delegación).— En el salón de exposiciones del Palacio Municipal fue inaugurada la primera Exposición del Arte del Grabado en Galicia. Preside don Diego Delgado Marañón, acompañado del secretario de la Real Academia Gallega, don Francisco Vales Villamarín, senorita Isabel Martínez Barbeito, secretaria del Museo Provincial de Bellas Artes y verdadera propulsora del Certamen; administrador de Aduanas, Sr. Rubio de la Peña y otras autoridades, académicas y representaciones del Cuerpo Consular.

En ese acto pronunció una interesante y documentada disertación don Fermín Bouza Frey, académico de la Gallaega y miembro del Instituto P. Sarmiento.

Esta exposición organizada conjuntamente por el Museo Provincial de Bellas Artes y la Asociación de Artistas de La Coruña, bajo el patrocinio de la Excmo. Diputación y del Excmo. Ayuntamiento, presenta una colección de obras de artistas grabadores de Galicia para contribuir a la revalorización de un arte menor que no por poco conocido ha dejado de ser cultivado en nuestro suelo gallego en todo tiempo y cuya historia está por hacer. El certamen ha despertado extraordinaria curiosidad en la ciudad.

EL JUEVES SERA INAUGURADO UN ORIGINAL BELEN

Bajo la dirección de las precoces artistas señoras de Puncel Reparez, se prepara un original Belén, integrado por 28 niños, pertenecientes a la buena sociedad coruñesa, que se presentará el próximo día 19 en los salones del Hogar Parroquial de las Jóvenes de Acción Católica de San Jorge. El anuncio de esta exposición ha despertado mucha curiosidad entre la grey infantil coruñesa.

CONFERENCIA DE PANTALEON DE ESCALANTE EN SANTO TOMAS

En el Círculo Recreativo e Instructivo de Santo Tomás pronunció ayer una documentada disertación sobre el tema "Historia en el Museo del Prado", el licenciado en Filosofía y Letras, don Pantaleón de Escalante, que simultaneó su amena disertación con la proyección de numerosas diapositivas. Fué muy aplaudido.

Corresponsal del ciclo organizado por el Círculo de Santo Tomás, hoy, a las ocho de la tarde, disertará el conocido escritor y reputado doctor, don Eduardo Pérez Hervada, que hablará sobre el "Sistema nervioso".

CONCIERTO DE FOLLAS NOVAS EN EL COLON

En el Teatro Colón ofrecerá el viernes un concierto de música gallega el laureado coro "Follas Novas", que bajo la dirección del maestro Jesús González presentará diversas composiciones en homenaje a don Emilio Riveiro Freije, corista fundador y galardonado con la medalla "Marcial del Adalid".

AGASAJO EN HONOR DE LA TUNA DE OVIEDO

En un céntrico salón la escritora Valentina Álvarez de Lugo, hija del cónsul de Venezuela en La Coruña, y elegida madrina de la Tuna Universitaria de Oviedo, ofreció un agasajo a los estudiantes de aquella Universidad que a su vez la obsequiaron con un alegre concierto. Hoy, en honor de tan simpáticos muchachos se celebrará un festival en el Embajador.

LA PATRONA DE AGENTES DE COMERCIO

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales de La Coruña, en colaboración con la Agrupación Sindical de Representantes de Comercio, celebrará mañana con diversos actos la festividad de su Excelta Patrona, la Santísima Virgen de la Esperanza. A las once de la mañana, asistirán a una solemne misa en la iglesia parroquial de San Jorge. Después, a las dos de la tarde, asistirán a una comida de hermandad en un céntrico restaurante.

Hoy, los Agentes Comerciales costearán una comida a 100 pobres, en la Cocina Económica.

El jueves asistirán a una misa a

las once, en la parroquia de San Jorge, en sufragio del alma de los compañeros fallecidos.

Santa Eugenia de Riveira

"TIRA-TACOS A LAS BOMBILLAS"



De un tiempo a esta parte, y quizá debido a la tensión internacional, los niños de Riveira se han equipado con una nueva arma de ataque, si así puede nombrarse a los vulgarmente llamados "tira-tacos" o tira piedras. Con ellos no dejan una lámpara del alumbrado público. Los callejones y lugares un poco apartados del casco urbano están casi siempre en penumbra, colaborando sin darse cuenta, con las personas que aprovechándose de la oscuridad arrojan los desperdicios en aquellos lugares.

Más de una vez, también sufren las consecuencias los vidrios de alguna ventana, o un niño a quien es necesario hacerle cura de urgencia, debido a un proyectil mal dirigido. También los pobres pájaros dejan sentir su protesta, por la brutal agresión a que son sometidos cuando ellos no se meten con nadie, sino todo lo contrario.

A los maestros, padres, personas mayores y guardias municipales corresponde, desarmarlos, y hacerles ver al mismo tiempo que es necesario gozar de paz, hasta en estos rinconitos apartados, que en su inmensa bondad Dios nos concedió.

NATALICIO
Felizmente ha dado a luz un hermoso niño Doña María Luisa Sarasquete Alonso, esposa de nuestro amigo D. José Lens Mestre, médico de la Clínica 18 de Julio.

Al niño le han impuesto el nombre de Cándido Luis. Reciban nuestra enhorabuena.

Un BARCO sin brújula está condenado al naufragio

Los negocios también naufragan cuando carecen de los elementos que necesita el que los dirige, para conducirlos por los ruzos del éxito.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillibre-Mera)
es la brújula del hombre de negocios

No navegue a ciegas y TRIUNFARÁ

Anuarios Bailey-Baillibre y Mera Reunidos, S. A.
Enrique Grandados, 28 y 30.—BARCELONA

Suscríbase en LA NOCHE

Coches plegables
CONTADO PLAZO
CASA SIGMA-Sagasta 14-Ferrol

La formación de caspa en el cabello puede ser indicio de enfermedad interna

Las enfermedades del hígado y las anemias suelen producir trastornos epiteliales que determinan la formación de pequeñas escamas en el cuero cabelludo

El único remedio contra la calvicie: prevenirla

El organismo humano es una perfecta máquina en la que cada pieza cumple su función y todas ellas en conjunto, forman un todo orgánico y coordinado en el que cada órgano se encuentra ligado por sutiles y a veces desconocidos lazos a otros que le son complementarios.

Es así como se explica el que en multitud de ocasiones, pequeñas causas sean origen de grandes efectos y viceversa. Tal ocurre, casi siempre, con cierto tipo de alteraciones funcionales cuyo descubrimiento es posible gracias a una serie de síntomas, a veces insignificantes o inconexos para el profano, pero que en el fondo están determinados por un mal interno.

LA CALVICIE, LA PROPAGANDA Y LOS REMEDIOS "INFALIBLES"

Aunque la historia colectiva de ciertos sectores más o menos triviales, haya puesto de moda la ancestral costumbre del afletado de cabeza, tal y como la luce Yol Bryner en sus últimas interpretaciones cinematográficas, lo cierto es que la mayor parte de los numerosos calvos que pululan por el mundo no se sientan muy contentos con su brillante tersura craneana. Y no les falta razón, porque en el fondo el origen de su calvicie hay que buscarlo en una enfermedad interna, en una persistente enfermedad epitelial o acroso, en un mal funcionamiento hepático o intestinal.

Aunque la propaganda comercial especule constantemente con la bondad de los elixires y líquidos que "infaliblemente" acaban con la calvicie, lo cierto es que el único medio efectivo es el que se aplica a título preventivo, saliendo al paso de los síntomas más alarmantes de la

futura calvicie, como son, fundamentalmente la formación de caspa abundante en el cuero cabelludo.

EL ORIGEN DE LA CASPA

La caspa, esas minúsculas y molestas porciones de piel seca que se forman en nuestro cuero cabelludo, puede tener muy diverso origen, si bien su formación puede atribuirse sin temor a error, a una de estas causas, mala circulación de la sangre, trastornos hepáticos o digestivos o anemia general.

En el primero de los casos, la caspa se forma por desecación y muerte de las células epiteliales que sufren desnutrición a causa del defectuoso funcionamiento de la circulación sanguínea incapaz de llegar hasta los últimos vasos del sistema circulatorio. Debido a esta desnutrición, el cuero cabelludo se seca. Las células se desprenden formando pequeñas escamillas que reciben el nombre de caspa.

Pero la formación de la caspa se debe en multitud de ocasiones, a dos tipos de seborrea, la seca y la grasienta, que tienen una gran importancia, toda vez que afectan al propio sistema transpiratorio de la piel y favorecen la caída del cabello, siendo por tanto, causantes directos de la calvicie.

Tanto en una como en otra variedad de seborrea, la enfermedad se reduce a un defectuoso funcionamiento de las glándulas sebáceas de la piel. En el primer caso, el exceso de sebo producido por las glándulas encuentra obstruido el camino hacia la superficie de la piel, bien por estrechamiento de los poros bien por alguna causa, lo que hace que se quede depositado, no la capa inmediata a la superficie, donde se oxida y se endurece formando pequeñas partículas de caspa. En el caso de seborrea grasa, el sebo producido por las glándulas es segregado en grandes cantidades y forma sobre la superficie de la piel una fina película de materia grasa que obstruye los poros, pudre la raíz de los cabellos y determina su caída, y con ella el advenimiento de la calvicie.

Sin embargo, pese a que el estudio inmediato de las causas que determinan la formación de la caspa, descubre los anteriores orígenes, una serie de investigaciones más profundas y detenidas han podido establecer la honda relación que existe entre la mayoría de las enfermedades epiteliales de este tipo y el deficiente funcionamiento del hígado.

En efecto, se ha podido observar que el abuso en la alimentación de productos cargados de

toxicidad, como las salsas, especialmente las picantes, los chicolates, los alimentos condimentados con muchas especias producen fuertes trastornos hepáticos que tienen una resonancia inmediata en la formación de caspa y en la aparición de otros trastornos de la piel.

Conviene por ello, para poner remedio a este molesto mal, vigilar atentamente la combinación de alimentos que ingerimos en nuestras comidas, teniendo en cuenta la resonancia inmediata de los mismos, para que alivianando el funcionamiento del hígado no se produzcan las alteraciones de la piel a que hemos hecho referencia.

ESTE SI QUE ES UN REMEDIO CONTRA LA CALVICIE

Otra de las recomendaciones que conviene seguir es el no abusar de bebidas alcohólicas, ya que estas producen también una crisis hepática, que se traduce inmediatamente en la consiguiente alteración de la piel y en una intensificación de la producción de caspa.

Sin embargo, para la curación de este mal, no basta con estos remedios que podemos calificar como de "defensa pasiva", sino que es necesario salir al paso de los males internos que originan las alteraciones y para ello es recomendable la realización de masajes del cuero cabelludo efectuados por la mañana y por la tarde con una duración en cada sesión de unos diez minutos aproximadamente. El masaje ha de hacerse agitando suavemente el cuero cabelludo en un rítmico movimiento de vaivén, que estimula la circulación de la sangre y que al propio tiempo permite la dilatación de los poros, evitando así la seborrea seca.

Los masajes que son el remedio más eficaz conocido hasta ahora pueden realizarse en seco o con el auxilio de una mezcla de distintos productos químicos como en el caso de la receta que a continuación señalamos:

Amoniaco 5 gramos
Esencia de trementina 25 gramos
Alcohol alcanforado 125 gramos

Utilizando esta mezcla durante el masaje, los efectos beneficiosos de éste se acentúan y al tiempo que nutren la piel, dándole tersura y suavidad, cortan de raíz toda manifestación de caspa evitando la caída del cabello y dando de esta forma una eficaz batalla contra la calvicie.

DOCTOR BETTA
(Una exclusiva de la Agencia "Europa". Prohibida su reproducción.)

EL CORREO GALLEGO

Ha nacido para el hombre la era espacial

Helicópteros individuales de veintidós kilos de peso

La conquista del aire no depende sólo de los cohetes teledirigidos

El hombre ya no se conforma con el tradicional método de transporte en automóvil y las casas americanas se han dado a lanzar helicópteros individuales capaces de recorrer cien kilómetros a una velocidad de ochenta por hora. El artefacto solo pesa 35 kilogramos.

UN HELICÓPTERO DE TREINTA Y CINCO KILOS

Este es, de forma especial, el fenómeno que se está produciendo en el mejoramiento inmediato y progresivo de los sistemas individuales de transporte que cada día adquieren una mayor autonomía y rapidez, ajustándose así a las necesidades que de forma imperativa exige la vida moderna.

La industria del automóvil, con su pujante prosperidad actual, está llegando, al decir de los técnicos, a sus postreras etapas. Europa populariza el automóvil familiar y lo pone al alcance de las economías más modestas. Estados Unidos, demostrando su terca afición por las dimensiones grandiosas proyecta automóviles gigantes, lujosos, sosegables para millonarios y privilegiados.

Però sobre esta técnica del transporte terrestre, los Estados Unidos están generalizando el uso de los medios individuales de transporte aéreo, con la fabricación intensiva de helicópteros cada día más seguros y económicos.

Recientemente, el ingeniero norteamericano Eugene Gluhareff ha proyectado un prototipo de helicóptero individual que sólo pesa 35 kilos y constituye el modelo más reducido del mundo hasta el presente. Según este mismo

La industria del automóvil, con su pujante prosperidad actual, está llegando, al decir de los técnicos, a sus postreras etapas. Europa populariza el automóvil familiar y lo pone al alcance de las economías más modestas. Estados Unidos, demostrando su terca afición por las dimensiones grandiosas proyecta automóviles gigantes, lujosos, sosegables para millonarios y privilegiados.

Però sobre esta técnica del transporte terrestre, los Estados Unidos están generalizando el uso de los medios individuales de transporte aéreo, con la fabricación intensiva de helicópteros cada día más seguros y económicos.

Recientemente, el ingeniero norteamericano Eugene Gluhareff ha proyectado un prototipo de helicóptero individual que sólo pesa 35 kilos y constituye el modelo más reducido del mundo hasta el presente. Según este mismo

La industria del automóvil, con su pujante prosperidad actual, está llegando, al decir de los técnicos, a sus postreras etapas. Europa populariza el automóvil familiar y lo pone al alcance de las economías más modestas. Estados Unidos, demostrando su terca afición por las dimensiones grandiosas proyecta automóviles gigantes, lujosos, sosegables para millonarios y privilegiados.

Però sobre esta técnica del transporte terrestre, los Estados Unidos están generalizando el uso de los medios individuales de transporte aéreo, con la fabricación intensiva de helicópteros cada día más seguros y económicos.

Recientemente, el ingeniero norteamericano Eugene Gluhareff ha proyectado un prototipo de helicóptero individual que sólo pesa 35 kilos y constituye el modelo más reducido del mundo hasta el presente. Según este mismo

La industria del automóvil, con su pujante prosperidad actual, está llegando, al decir de los técnicos, a sus postreras etapas. Europa populariza el automóvil familiar y lo pone al alcance de las economías más modestas. Estados Unidos, demostrando su terca afición por las dimensiones grandiosas proyecta automóviles gigantes, lujosos, sosegables para millonarios y privilegiados.

Però sobre esta técnica del transporte terrestre, los Estados Unidos están generalizando el uso de los medios individuales de transporte aéreo, con la fabricación intensiva de helicópteros cada día más seguros y económicos.

Recientemente, el ingeniero norteamericano Eugene Gluhareff ha proyectado un prototipo de helicóptero individual que sólo pesa 35 kilos y constituye el modelo más reducido del mundo hasta el presente. Según este mismo

La industria del automóvil, con su pujante prosperidad actual, está llegando, al decir de los técnicos, a sus postreras etapas. Europa populariza el automóvil familiar y lo pone al alcance de las economías más modestas. Estados Unidos, demostrando su terca afición por las dimensiones grandiosas proyecta automóviles gigantes, lujosos, sosegables para millonarios y privilegiados.

Conversaciones para poner fin a la ayuda militar norteamericana a Yugoslavia

WASHINGTON, 17. — Los Estados Unidos y Yugoslavia iniciarán pronto conversaciones para poner fin al programa de ayuda militar norteamericana a dicho país.

Así ha sido revelado por el departamento de Estado, en un anuncio formal de que los dos países han acordado "terminar" el programa de ayuda militar de los Estados Unidos a Yugoslavia.

Desde que dicho programa entró en vigor en 1950, Yugoslavia ha recibido armas y equipos, por valor de muchos millones de dólares.

El Departamento de Estado dijo que las reuniones se llevarán a cabo en un próximo futuro en Belgrado.

Un viaje a París y Lourdes

Concurso Femenino PPC

Propaganda Popular Católica ha organizado un Concurso Femenino en el que pueden tomar parte todas las mujeres que deseen colaborar en una gran y eficaz propaganda católica. El premio general consiste en un viaje para dos personas, a Lourdes y París. Los restantes premios —tocadiscos, lavadoras, fonogramas, vajillas, etc.— se conceden según la puntuación obtenida por cada concursante en razón al trabajo realizado. El tiempo hábil para tomar parte en este Concurso es el comprendido entre el 8 de diciembre de 1957 y el 11 de febrero del año próximo. Las bases pueden solicitarse de Propaganda Popular Católica, Vallehermoso, 38, apartado 10.059, Madrid.

MOSAICO

LA HORA PELIGROSA

En Inglaterra, Scotland Yard ha recomendado a todos los propietarios de televisión que cierren bien sus puertas por la noche.

Se ha constatado, en efecto, que la mayoría de los robos tienen lugar mientras toda la familia asiste tranquilamente a las emisiones de televisión.

IMAGENES EN COLORES CON FOTOGRAFÍAS EN BLANCO Y NEGRO

NUEVA YORK. — Mediante la proyección de fotografías en blanco y negro sobre una pantalla se ha conseguido producir la sensación visual de una fotografía a todo color. La ilusión se obtuvo superponiendo en la pantalla fotografías idénticas mediante el empleo de luz roja y blanca. Las diapositivas eran idénticas, con la única diferencia de que una había sido fotografiada con un filtro verde y la otra con un filtro rojo. La imagen resultante no sólo tenía matices de blanco y rojo, sino también de azul, verde y amarillo.

LA RAYA DEL PANTALON

Los científicos australianos anuncian un procedimiento para fijar la raya de los pantalones y los pliegues de las faldas de modo que no se desmarquen nunca. No es un invento insignificante. Piénsese en los planchados que hacen falta para tener siempre bien marcada la raya y bien pliegadas las faldas. Si los científicos consiguen hacer que las rayas y los pliegues sean permanentes, harán más fácil la vida de mucha gente.

GITANO DE HONOR

En Francia el cantante y compositor Jacques Verrières ha sido nombrado "gitano de honor", en una ceremonia celebrada en el Rastro. Esta distinción le autoriza a llevar un anillo de oro en la oreja izquierda. Se le ha concedido por una canción sobre la vida de un gitano.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

HORIZONTALES: 1.— (al revés) Muestra en la letra de imprenta. Dar en el suelo. 2.— Parte de la Zoología que trata de las serpientes. 3.— (al revés) Cuevas famosas. (al revés) Estado anímico. 4.— Barca chata que se usa en las Antillas para descargar. (al revés) Tronco de la vid. 5.— Nota musical. Nombre de letra. 6.— Artemisa pegajosa. Forma del pronombre. 7.— Limpio. Para viajar. 8.— Río español. Anual. 9.— Omoplat. 10.— Flancos. Altitud o nivel.

VERTICALES: 1.— Adverbio. Contracción. Molusco gasterópodo. 2.— Arveja, de semillas en vainas anchas y muy comprimidas. Gran lago salado del Turquestán. 3.— Ceremonia. Garantiza. 4.— Arbuto corneo, muy ramoso y de madera muy dura. Existe. 5.— Nota musical. Nota musical. (al revés) Interjección. 6.— Símbolo químico. (al revés) Dará color a una cosa. 7.— Comilona. (Al revés) Fogón. 8.— (Al revés) Gran lago de la América del Norte. Rotura o hendidura en el filo o en el borde. 9.— (Al revés)

RINCÓN AMENO

Retroceder. Preposición. Partícula inseparable. SOLUCIÓN AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— Eria apoS. 2.— Melgarejo. 3.— Talanar. 4.— Sapo. Asta. 5.— Ar. Boro. 6.— Caer. Pa. 7.— Amer. Amés. 8.— LIL. Asis. 9.— Mesoneros. 10.— asoS. Nasa.

VERTICALES: 1.— eM. SA Alma. 2.— Retar. Mies. 3.— ilaP. Celso. 4.— Aglobar. Os. 5.— Aa. oE. An. 6.— Ar. Arrasen. 7.— Pensó. Mira. 8.— ojaT. Pesos. 9.— Sota. As. SA.

JUSTIFICACION
El campesino vuelve del mercado mucho más tarde que de costumbre y su mujer le interroga sobre los motivos de su tardanza.
—Muy sencillo. Me he encontrado al señor cura, que me ha pedido que le permitiera subir al carro, y ya no me ha sido posible decirle al caballo lo que acostumbro para animarle a correr.

PRECISION
En el restaurante, el cliente dice:
—Camarero, ¿qué me ha servido usted?
—El bistec de caballo que el señor pidió.
—Pero es que lo pedí de caballo y no del cuero de la silla de montar.

gunt a un alumno:
—¿Dónde se encuentran los elefantes?
El muchacho que no tiene ni la menor idea:
—Ejem... Bueno. En realidad, son tan grandes, que casi nunca se pierde ninguno.

LA CORTISONA
Tomando la cortisona como punto de partida, el investigador científico ha podido ir más allá en su afán de encontrar medios químicos con los cuales combatir la artritis. Hace poco, sus esfuerzos culminaron con el descubrimiento de una hormona sintética que, según las pruebas clínicas, ha resultado ser mucho más efectiva que cualquiera de los otros medios utilizados hasta ahora.

Noticias con estambote
RATONCILLO CON AFICION MUSICAL

PALAMOS.—Otro ratoncillo melomano ha sido capturado en esta población. En este caso, en el domicilio de don Julio Villar.

El ratoncillo había instalado su nido en el interior de un piano, empleando para su confección un trozo de la tela posterior del instrumento musical, un billete de una peseta y dos monedas de diez y cinco céntimos, formando un lecho redondeado. En cuanto a la despensa, formada por un terrón de azúcar, una galleta semiroída y un paquete de chocolatinas, que había pertenecido a la pequeña de la casa, la había instalado el animal detrás del mueble radio-gramola.—Cifra.

Radio-gramola o piano para su nido y despensa, es igual, porque compensa su estambote de la mano. Estimando el sitio sano se escondió en el instrumento musical, y esto no es cuento; hizo por huir del minino o que por oído fino gusta del "Torna a Surriento".

Del buen gusto si dijéramos ya que, infortunadamente, hoy la música estridente suena que es un esperanto. Más que música es tormento, discordancia lastimera... Y bien lógico es que fuera la afición del ratoncillo escuchar, pues le compete, musiquilla ratonera.

DON RIPIO.

NUEVA YORK. (Servicio especial ICE). — Hace varios años desfilaba por el húmedo túnel de entrada de una mina de uranio, situada en las afueras de Boulder (estado de Montana), una continua caravana de artríticos procedentes de los mas apartados pueblos del Oeste de los EE. UU. Aquella penosa peregrinación de enfermos no iba en busca del raro metal sino de algo infinitamente más preciado: la salud. Alentábalos una vaga esperanza fundada en rumores, según los cuales el aire radioactivo de las profundida-

des de la mina de uranio, podría traerles alivio para sus miembros paralizados.

Era la de aquellos desafortunados una vieja esperanza, explicable, porque la artritis, uno de los padecimientos crónicos mas dolorosos y que mas incapacitan al hombre, ha lanzado a sus víctimas desesperadas, desde hace muchos siglos, a la busca de extrañas y milagrosas curas.

No obstante, para la artritis, la profeta del investigador científico ha producido mas de un milagro clínico. El primero de ellos, la droga antirreumática llamada cortisona, inició una nueva era en el tratamiento de una de las mas propagadas y enigmáticas enfermedades que ha padecido la especie humana.

LA MAS VIEJA DE LAS ENFERMEDADES
La artritis, la más vieja de las enfermedades conocidas por el hombre, ha venido causando, desde tiempo inmemorial, un número espantoso de víctimas. Se han encontrado huellas de sus estragos en los huesos fosiles del hombre de las cavernas y en las momias egipcias. La artritis ha trascendido incluso a la literatura; un documento que data del año 1550 antes J. C. la describe como un "endurecimiento de los miembros", y Shakes-

peare habla de "desordenes que mueren las coyunturas con secos reforcimientos que les resan vigor".

En las épocas en que mas se han sentido sus efectos, la artritis ha dejado tras de sí un terreno abonado en el que ha prosperado la charlatanería de curanderos y masaneros. Probadamente ninguna otra enfermedad ha originado una variedad tan grande de remedios exóticos e inusuales como la artritis; desde el resaca del cuerno del unicornio mitológico y del papel de estraza hasta el remedio de la camisa "eléctrica" especial.

TEORIA SOBRE SUS CAUSAS
Las teorías sobre las causas de la artritis son casi tan numerosas como los tratamientos propuestos para su curación. Estas teorías varían desde la afirmación hecha en el siglo XVI por un médico francés, autor del primer tratado sobre la materia, de que la artritis tendía a atacar a individuos de naturaleza robusta.

Hoy día, la artritis sigue siendo uno de los mas profundos misterios de la ciencia médica. El hombre de ciencia no ha podido aun explicarse exactamente qué es lo que la produce. El éxito espectacular de la cortisona le ha puesto, sin embargo, sobre la pista que acaso conduzca a la solución del problema.

Entre otras cosas, las investigaciones realizadas han demostrado que la artritis forma parte de un grupo de mas de cien enfermedades distintas desde complejas dermatosis hasta la gota que, si bien no parecen guardar relación entre sí, hoy día se las considera relacionadas. Todas estas enfermedades tienen un denominador común, y es que atacan el tejido conjuntivo (tan importante como hexo y sostén de todo el organismo) lenta pero inexorablemente, endureciendo las articulaciones hasta convertir las masas sólidas e inmóviles.

LOS ATACADOS

Desgraciadamente, en una de sus manifestaciones más comunes y perniciosas (artritis reumática), el mal ataca con frecuencia no a las personas de edad sino a las que se hallan en la flor de la vida, entre los 25 y los 40 años. Las mujeres son más propensas

LOS ATACADOS
Desgraciadamente, en una de sus manifestaciones más comunes y perniciosas (artritis reumática), el mal ataca con frecuencia no a las personas de edad sino a las que se hallan en la flor de la vida, entre los 25 y los 40 años. Las mujeres son más propensas

LOS ATACADOS
Desgraciadamente, en una de sus manifestaciones más comunes y perniciosas (artritis reumática), el mal ataca con frecuencia no a las personas de edad sino a las que se hallan en la flor de la vida, entre los 25 y los 40 años. Las mujeres son más propensas

LOS ATACADOS
Desgraciadamente, en una de sus manifestaciones más comunes y perniciosas (artritis reumática), el mal ataca con frecuencia no a las personas de edad sino a las que se hallan en la flor de la vida, entre los 25 y los 40 años. Las mujeres son más propensas

LOS ATACADOS
Desgraciadamente, en una de sus manifestaciones más comunes y perniciosas (artritis reumática), el mal ataca con frecuencia no a las personas de edad sino a las que se hallan en la flor de la vida, entre los 25 y los 40 años. Las mujeres son más propensas

LOS ATACADOS
Desgraciadamente, en una de sus manifestaciones más comunes y perniciosas (artritis reumática), el mal ataca con frecuencia no a las personas de edad sino a las que se hallan en la flor de la vida, entre los 25 y los 40 años. Las mujeres son más propensas

LOS ATACADOS
Desgraciadamente, en una de sus manifestaciones más comunes y perniciosas (artritis reumática), el mal ataca con frecuencia no a las personas de edad sino a las que se hallan en la flor de la vida, entre los 25 y los 40 años. Las mujeres son más propensas